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Milí čtenáři,
rok 2014 se překulil přes poslední Sil-
vestr a začal rok 2015. Silvestrovské
oslavy byly po celém světě podobné ja-
ko ty roky před tím a lidé vystříleli bě-
hem několika minut miliardy korun ne-
bo snad dolarů do vzduchu s hlavami
zakloněnými a mnohdy i lihem zatem-
něnými. Hasiči radostně vyjeli k mnoha
požárům a nový rok 2015 začal. 

Začalo konečně sněžit, a to dokon-
ce i v Chlumci nad Cidlinou, konkrét-
ně nad ránem 29. prosince. A protože
teplota ještě předtím klesla pod nulu,
zimní krajina je sněhově idylická, ne
však pro cestáře. Již jsem toto napsal
několikrát, ale raději znovu: město má
přes dvacet pět kilometrů silnic a téměř
40 kilometrů chodníků ve svém majet-
ku. Technické služby uklízí sníh podle
daného postupu, že nejprve jsou čiště-
ny nejfrekventovanější chodníky a ko-
munikace (u školek, u škol, u zdravot-
ního střediska, na náměstí…), potom
další okruh a potom okruh nejméně
používaný. Proto si velmi vážíme toho,
že i nyní se nachází dostatek dobro-
volníků, kteří uklízí sníh okolo svých
domů na veřejném prostranství, dříve
než je ušlapán a nejde odstranit. Naše
uklízecí technika samozřejmě používá
i sůl. Proto, prosím, mějte na zřeteli, že
váš pejsek na vycházce může mít pro-
blémy s packami či tlapkami. Uvidíme,
jaká zima bude doopravdy, na žádné
pranostiky se již spoléhat nedá, vše je
nějak naruby. Nejlepší by bylo, aby sně-
hu bylo dostatek na horách, tam patří,
a v nížinách stačí poprašek jako deko-
race krajiny.

Ještě se zmíním o „Zlaté neděli
na chlumeckým rynku“. Alespoň co
jsem slyšel, lidé byli spokojeni a přišlo
nás opravdu z celého regionu velké
množství, přes dopolední nedobré vě-
trné a mokré počasí, což se projevilo
sníženým počtem stánků (nahlásilo se
jich 107!). Poděkování za pořadatelství
patří především OS Město v zahradách,
pracovníkům technických služeb a pa-
nu Rödlovi, který zapůjčil zvířátka pro
potěchu dětí. Velké poděkování patří
též muzikantům a víme, že i stánkaři
(a bylo jich nakonec 77) byli spokoje-
ni s tržbami a že prý zase za rok rádi
přijedou. Kdo si koupil kapra, dostal

ještě od města a OS Město v zahradách
buc vánočku či štolu z výrobny pana
Vytlačila nebo jablka od firmy VVISS
nebo ze ZD Libčany. V kostele sv. Vor-
šily se navečer konal krásný koncert,
jehož výtěžek šel na konto Vaneska.

Redakční rada Chlumeckých listů
bude od ledna pracovat obohacena
o několik mladých lidí a s novým sta-
tutem, takže se máme na co těšit. Ob-
sah Chlumeckých listů bude vyvážený
a je skutečně v pravomoci redakční ra-
dy, co bude a co nebude otiskováno. 

Z kraje prosince jsem měl to potě-
šení zajet do Prahy a vyzvednout šek
v hodnotě 100.000 korun pro MŠ Be-
ruška, kdy, zásluhou kolektivu, ale hlav-
ně iniciativou paní učitelky Ivy Kholo-
vé, tato školka opět vyhrála soutěž, do
níž se zapojilo hodně rodičů. Mimocho-
dem, paní učitelka Kholová již v minu-
losti v podobné soutěži dala impulz
ve školce a tato vyhrála úctyhodných
500.000 korun. Za tuto částku byly teh-
dy instalovány hrací prvky na školním
dvoře. Za zřizovatele tedy za takovouto
příkladnou iniciativu velmi děkujeme.
A protože zastupitelstvo nově schváli-
lo přikoupení další části pozemku od
majitelů Resonanční pily a.s., bude se
zde během léta investovat další vyba-
vení pro děti z městského rozpočtu.
Zmíněný šek vylepší školní dvůr vod-
ní atrakcí - mlžítkem s vhodným po-
vrchem splňujícím potřebné atesty bez-
pečnosti.

Investiční činnost města se bu-
de opírat o reálné možnosti finan-
cování. Seznam předpokládaných
akcí investic a oprav zveřejňuji
zde: komunikace, chodníky a rozšířené
parkovací plochy v Zimově ulici, do-
končení cyklostezky Kladruby-Lučice,
chodník v ulici Selských bouří, pravá
strana chodníku ulice Zimova mezi uli-
cí Švermova a Sadová, chodník v ulici
Palackého od ulice Pražská po ulici
Rooseveltova - obě strany, chodník v uli-
ci Družstevní za bytovými domy, inte-
riérové omítky a osvětlení v Zubatovské
kapli, dětské hřiště na novém pozem-
ku v MŠ Beruška, roční údržba všech
sportovišj, protipovodňová opatření
v Lučicích, rekonstrukce zasedací míst-
nosti radnice včetně sanace sklepní vlh-
kosti, vybrané akce za 900.000 korun

v Lučicích a Pamětníku - po projedná-
ní s osadními výbory, nákup kloubové-
ho nakladače s příslušenstvím a sypač
s korbou na Mercedes, nákup konvek-
tomatu do jídelny MŠ Beruška, dopl-
nění hlásičů veřejného rozhlasu, nový
čisticí stroj do Slavíčkovy haly, stany
a stanové konstrukce pro potřeby měs-
ta a organizaci Junák na letní tábor,
vytápění tří městských bytů, zateplení
objektu městského zdravotního stře-
diska včetně výměny oken. 

Další významnou kapitolou je po-
kračování na projektových dokumen-
tacích v územním plánování, výběrová
řízení a příprava dalších projektových
dokumentací na nová stavební díla (pro
vaši informaci se jedná o následující
dokumentace: rekonstrukce komuni-
kace a chodníku v celé Mládežnické
ulici, rekonstrukce komunikace Ko-
menského I. + II. etapa, rekonstrukce
povrchu vozovky a levý chodník od uli-
ce Zámecká v ulici SNP, prodloužení
živičné komunikace v ulici Žiželická -
- prašná cesta od vodárny k lesu, opravy
dalších chodníků schválených k reali-
zaci, II. etapa cyklostezky Kladruby-Lu-
čice, příprava nového hřiště na nohejbal
na koupališti, dokumentace na rekon-
strukci interiéru zasedací místnosti rad-
nice i PD na totální rekonstrukci domu
č.p. 61/I - Sandra na knihovnu a ne-
hudební obory umělecké školy, PD na
rozlučkovou síň, dokumentace pro revi-
talizaci veřejné zeleně, hřiště u MŠ Be-
ruška, komunikaci před novým sběr-
ným dvorem a dokumentace na opravu
a úpravu hlavní budovy na koupališti -
- zázemí pro ubytované rekreanty a re-
konstrukce „plavčíkárny“, projektová
dokumentace pro výstavbu víceúčelo-
vých hřišj u Občanského centra. Samo-
zřejmě spolupracujeme na dalších pro-
jektech s VaK Hradec Králové a město
řeší velký projekt na celkovou ochranu
města před povodněmi, ve hře je nově
i výstavba dopravního terminálu před
nádražím s rozšířením kapacity parko-
vání a modernizací informačního sys-
tému ve spolupráci s Českými drahami. 

Zajímavá je i pomoc našeho města
obci Převýšov. Pan starosta z Převýšo-
va mě informoval, že jsou odhodlání
vybudovat cyklostezku až na okraj na-
šeho města k továrně Nirosta, aby se
podél dálničního přivaděče bezpečně
jezdilo do školy a do zaměstnání. Pře-
výšov bude pravděpodobně nositelem
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SLOVO STAROSTY

fotografie k článku na straně 18

Zlatá neděle na chlumeckým rynku
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VÝPIS Z USNESENÍ
3. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 8. 12. 2014

Rada města:

! Schvaluje uzavření Smlouvy o zří-
zení věcného břemene č. 9900072588/
/1/2014 (STL plyn. přípojka — Chlumec
nad Cidlinou, č. stavby — 9900072588)
mezi městem Chlumec n. Cidl., RWE
GasNet, s.r.o., IČO: 27295567 a *****.
! Schvaluje uzavření Smlouvy o uzav-
ření budoucí smlouvy o zřízení věcné-
ho břemene a smlouvy o právu provést
stavbu (vedení dešjové kanalizace v rám-
ci stavby „Chlumec nad Cidlinou — veřej-
ná dopravní a technická infrastruktura
v lokalitě SKALKA I“) mezi ČESKÝM
RYBÁŘSKÝM SVAZEM MO CHLUMEC
NAD CIDLINOU, IČO: 13585584, měs-
tem Chlumec n. Cidl. a STING uzavře-
ný investiční fond, a.s. IČO: 29017688.
! Nedoporučuje zastupitelstvu ke
schválení záměr prodeje části pozem-
ku p.p.č. 271/2 v k.ú. Chlumec n. Cidl.
! Doporučuje zastupitelstvu zařa-
dit do rozpočtu roku 2015 investici na
zalesnění pozemků v k.ú. Pamětník (po-
zemky p.p.č. 918, část 919 a část pozem-
ku p.p.č. 440/2) ve výši cca 70.000,- Kč.
! Doporučuje zastupitelstvu, v ná-
vaznosti na usnesení zastupitelstva
15/23/13, ke schválení záměr koupě
části pozemku p.p.č. 2562 v k.ú. Chlu-
mec nad Cidlinou. 
! Schvaluje Statut redakční rady
Chlumeckých listů s účinností od 1. 1.
2015. 
! Schvaluje souhrn méněprací a ví-
ceprací na akci „Revitalizace parku
U Nejsvětější Trojice, který bude dle
předloženého návrhu uveden v do-
datku č. 2 ke SOD 37/2014 uzavřené
s firmou GREEN PROJECT s.r.o., Do-
břejovická 194, 252 42 Průhonice,
IČO: 27195783. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení, na základě žádosti obce Pře-
výšov, dar ve výši cca 500.000,- Kč (50%
spoluúčast města Chlumec nad Cidli-
nou na doplatku rozpočtu výstavby
cyklostezky spojující Převýšov s Chlum-
cem nad Cidlinou). 

! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení předložený návrh investic na
rok 2015 s úpravami, které zazname-
nala a do návrhu pro zastupitelstvo za-
pracuje vedoucí finančního odboru. 
! Schvaluje vyřazení majetku pří-
spěvkové organizace Školní jídelna
Chlumec nad Cidlinou dle předložené-
ho návrhu. 
! Schvaluje Pravidla pro poskytová-
ní příspěvku z rozpočtu města na rok
2015 s úpravou uvedenou v zápise. 
! Schvaluje pořízení dvou terminá-
lů pro platbu platebními kartami v po-
kladně města na radnici a na koupa-
liště. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení 6. úpravu rozpočtu (RO č. 39-
-49) na rok 2014 dle předloženého
znění. 
! Schvaluje zvýšení ceny pronájmu
prostor budovy Občanského centra
s účinností od 1. 1. 2015 na základě
předloženého návrhu. 
! Bere na vědomí zápis č. 1 z jed-
nání sportovní a školské komise.
! Schvaluje zachování stávajících cen
na městském koupališti včetně cen uby-
tování pro letní sezonu 2015. Schva-
luje opětovné spuštění on-line rezer-
vačního systému pro ubytování na kou-
pališti v příštím roce od 1. 1. 2015.
! Ruší, vzhledem k novým informa-
cím, usnesení 24/1/14 (konání plesu).
! Jmenuje jako zástupce města Chlu-
mec nad Cidlinou do školské rady Zá-
kladní školy Chlumec nad Cidlinou
Ing. Miroslava Uchytila, PaedDr. Arnoš-
ta Vítka a Ing. Pavla Školníka. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení Statut Fondu města Chlumec
nad Cidlinou pro poskytování příspěv-
ku na ošatné a úpravu zevnějšku. 

VÝPIS Z USNESENÍ
4. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 22. 12. 2014

Rada města:

! Schvaluje dodatek č. 1 smlouvy
o výpůjčce majetku příspěvkové orga-
nizaci DDM v Chlumci nad Cidlinou. 

! Bere na vědomí předložené vy-
účtování 67. ročníku Klicperova Chlum-
ce a schvaluje úhradu města Chlumec
nad Cidlinou Divadelnímu souboru Klic-
pera za pořádání 67. ročníku Klicpe-
rova Chlumce ve výši 30.023,- Kč. 
! Schvaluje pojistnou smlouvu čís-
lo 7720872890 s Kooperativou pojiš-
jovnou, a.s. 
! Schvaluje Zprávu o posouzení
a hodnocení nabídek a pořadí ucha-
zečů na akci „Zateplení zdravotního
střediska v Chlumci nad Cidlinou“. 
! Schvaluje uzavření smlouvy na
zhotovení stavby „Zateplení zdravotní-
ho střediska v Chlumci nad Cidlinou“
se společností ASJ s.r.o., Světí 8, 503 12
Světí, IČO: 25281861. 
! Schvaluje uzavření Smlouvy o po-
skytování služeb na zajištění technické-
ho dozoru investora a Smlouvy o posky-
tování služeb na zajištění koordinátora
BOZP na akci „Zateplení zdravotní-
ho střediska v Chlumci nad Cidlinou“
s Ing. Josefem Novotným, Revoluční
třída 232, 504 01 Nový Bydžov, IČO:
13564081. 
! Schvaluje zadávací dokumenta-
ci, seznam firem a složení hodnotící
komise na výběr zhotovitele zakázky
malého rozsahu „Zateplení pavilonu
1. stupně Základní školy v Chlumci nad
Cidlinou“. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení koupi části pozemku p.p.č.
2562 o výměře cca 9 m2 a prodej čás-
ti pozemku p.p.č. 1366/11 o výměře
cca 8 m2, obojí v k.ú. Chlumec nad Ci-
dlinou s cenou 100,- Kč/m2 a ukládá
odboru správy majetku a investic zá-
měr prodeje zveřejnit. 
! Schvaluje znění výzvy na akci
„Vypracování PD na opravu chodníků
v Chlumci n. C. 2015“ dle předložené-
ho návrhu. 
! Schvaluje seznam firem k zaslá-
ní výzvy na akci „Vypracování PD na
opravu chodníků v Chlumci n. C. 2015“.
! Bere na vědomí bilanci Klicpe-
rova domu za listopad 2014.
! Bere na vědomí zápis ze schůze
Osadního výboru Lučice, konané dne
6. 12. 2014. LE
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státní dotace, která samozřejmě nevy-
kryje celé náklady na investici. Proto
naše zastupitelstvo jednomyslně roz-
hodlo o tom, že v případě realizace cyk-
lostezky poskytne Převýšovu dar do
výše 500.000 Kč. Je to pochopitelné,
protože cyklostezku budou velmi vy-
užívat obráceně i cyklisté z Chlumce
nad Cidlinou, děti s rodiči jedoucí na
cyklovýlety. Podle mého názoru vyni-
kající a názorná spolupráce soused-
ních obcí. 

Jak vidno, je nezbytné dále podpo-
rovat i zpracování projektových doku-
mentací, abychom byli připraveni na
získání dotací z nového programové-
ho období EU. Získat pravomocná sta-
vební povolení je díky složité legisla-
tivě stále horší. Jednoznačně je nutno
podporovat po několik následujících
let další a další rekonstrukce chodní-
ků a komunikací ve městě i v místních
částech.

Nutné je i pokračování v nákupech
pozemků, především pod městskými
komunikacemi v souladu s územním
rozvojem, a bude též zakoupen auto-
mobil pro městskou policii, ten původ-
ní rozšíří vozový park města - především
pro potřeby jízd aktérů sportovních od-
dílů z DDM na závody a turnaje. 

„Suma sumárum“ zapojujeme
do letošního rozpočtu úctyhodnou
částku téměř 24 milionů korun
na nové investice, zásadní rekon-
strukce majetku města a na pří-
pravu projektových dokumentací.
Přípravný tým na radnici se tedy roz-
hodně nudit nebude. Opět zdůrazňu-
ji, že si toto Chlumec nad Cidlinou mů-
že dovolit především díky prosazeným
změnám v rozpočtovém určení daní,

které bylo po letech konečně změněno
spravedlivěji ve prospěch menších re-
gionálních měst, která jsou jasně spá-
dová pro udržení slušné životní úrovně
na českém venkově. Tato změna trvá
již třetí rok a to je dobře. 

Je nutno si ale uvědomit, že větši-
nu rozpočtu (asi tři čtvrtiny) „zhltne“
klasická a neustálá údržba městského
majetku, péče o zeleň a o životní pro-
středí, provozní náklady na mnoho měs-
tem zřízených organizací, výkon státní
správy a samosprávy, náklady na veřej-
né osvětlení, dotace pro sportovní, vol-
nočasové a kulturní organizace a další
provozní výdaje. Investice jsou vždycky
nadstandardem sloužícím k neustálé-
mu rozvoji obce. 

Další postřeh: zastupitelstvo by
nemělo rezignovat na další rozvoj v po-
době podpory případně přicházejících
investorů nebo investorů a podnikate-
lů místních, kteří jsou tolik žádanými
nositeli kýžené zaměstnanosti v regio-
nu. Pokud rezignovat na svůj růst a roz-
voj bude, je bohužel zaděláno na stag-
naci a úpadek malého města. V po-
slední době je zastupitelstvo vystaveno
zvýšenému tlaku ze strany části veřej-
nosti, kdy se hledají jakékoliv argumen-
ty, jak něco napadnout, zrušit, znemož-
nit. Někdy jsou argumenty na vážkách,
ale i o tom je demokracie. Asi každý
z nás by chtěl mít na dosah ruky pěk-
né zaměstnání, úžasné vyžití sportovní
i kulturní přímo ve své obci, ale běda,
když se některé negativní vlivy činnos-
ti výrobny nebo objektu s volnočasový-
mi aktivitami objeví v relativní blízkosti
jeho domu. To se pak ve zkratce a pří-
kladně říká: „Protože já bydlím na jihu,
postavte to na severu, ale ne u mě! Ne-

souhlasím!“ A člověk bydlící na severu
řekne: „Ne, ne, postavte to na jihu, na
severu bydlím přece já!“ Je 21. století
a pokrok se zastavit nedá. Něco se pro-
stě musí obětovat. A zastupitelé rozhod-
nou a vždycky někoho naštvou. V územ-
ním plánování hrají významnou roli
i přírodní podmínky a umístění sídla
v terénu. A Chlumec nad Cidlinou má
prostě tu smůlu, že ho od západu sví-
rá věnec lesů, od severu rybníky a že-
lezniční koridor, od východu a jihu
inundační (povodňová) zóna Bystřice
a Cidliny. V těchto místech se prostě
stavět nic nedá, odporuje to platné le-
gislativě. Čili naše město má dost ome-
zené podmínky pro další rozvoj a za-
stupitelé jej řeší, kde to možné je. A od
toho je platný územní plán. Ovšem, je
také možno prosazovat pohodlné, ale
zbabělé heslo: „Nedělejme nic, co je, to
nám přece stačí“. Co na to ale potom
příští generace? Proto by zastupitelé
být vytvořit pevný tým a rozvoj města
podporovat, i když je to občas velmi
nepříjemné a je na mnohé z nich vyví-
jen tlak od známých. 

Od počátku roku máme nový sběr-
ný dvůr s dostatečnou otevírací dobou
ve směru na Olešnici. Respektujte tedy,
prosím, tuto skutečnost a nabídku slu-
žeb od města. Jistou výhodou tohoto
řešení se jeví, že nejrozličnější odpa-
dový druh můžete, s výjimkou nevy-
buchlé munice, dovést na jedno mís-
to, kde jsou v těsném sousedství dva
separační dvory.

Do nového roku 2015 
přeji všem štěstí, radost 
a hlavně zdraví.

Miroslav Uchytil
starosta 

Nový sběrný dvůr
Sběrný dvůr v ulici Boženy Němcové byl zrušen. Obča-

né mohou od 3. ledna 2015 ukládat tříděný odpad v novém
sběrném dvoře v Palackého ulici vedle areálu sběrných su-
rovin.

Provozní doba:
středa a sobota 8.00 - 12.00 hodin

13.00 - 17.00 hodin (v zimním období 
13.00 - 16.00 hodin)

Ukládání odpadu je zdarma po předložení dokladu
o zaplacení likvidace odpadu na aktuální rok.

Pro obyvatele místních částí budou kontejnery na objem-
ný odpad přistaveny: 

Kladruby - areál Technických služeb - duben a říjen
2. a 4. středu v měsíci, v ostatních měsících 4. středu v měsíci
provozní doba 13.00 - 16.00 hodin

Lučice - duben a říjen 2. a 4. sobotu v měsíci, v ostat-
ních měsících 4. sobotu v měsíci
provozní doba 13.00 - 16.00 hodin

Pamětník - duben a říjen 2. a 4. sobotu v měsíci, v ostat-
ních měsících 4. sobotu v měsíci
provozní doba 9.00 - 12.00 hodin

PaedDr. A. Vítek

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MĚSTA
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bo nutný výdaj nad rámec schvá-
lených prostředků u již schválené
investiční akce

- v částkách vyšších v těchto případech:
a) v případě havárií nebo stavu nou-

ze, výdaj k odvrácení možných škod
b) úhrady pokut, penále z rozhodnu-

tí nadřízených orgánů a dohledů
a další nutné výdaje, kdy schvále-
ní rozpočtového opatření je nezbyt-
né a má jen formální charakter,
protože výdaj musí být realizován.

! Schvaluje 6. úpravu rozpočtu na
rok 2014 dle předloženého návrhu.
Příjmy se navyšují o 1.348,28 tis. Kč a vý-
daje se navyšují o 1.348,28 tis. Kč.
! Schvaluje akce k realizaci v roce
2015 dle předloženého návrhu finan-

cované ze schválené rezervy na inves-
tice na rok 2015. Ukládá finančnímu
odboru provést zařazení těchto akcí do
rozpočtu města v rámci 1. úpravy roz-
počtu na rok 2015.
! Schvaluje zadání projektových do-
kumentací k realizaci v roce 2015 dle
předloženého návrhu. Ukládá finan-
čnímu odboru provést úpravu rozpočtu
na rok 2015 o konkrétní projektové do-
kumentace v rámci 1. úpravy rozpočtu
na rok 2015.
! Schvaluje Provozní řád městského
parku „U Nejsvětější Trojice“ v Chlum-
ci nad Cidlinou. 
! Pověřuje dle zák. č. 301/2000 Sb.,
o matrikách a zákona č. 128/2000 Sb.
o obcích (obecní zřízení), v platném

znění výkonem funkce oddávajícího
Mgr. Vladana Kárníka. 
! Schvaluje, na základě žádosti ob-
ce Převýšov, poskytnutí daru (50% spo-
luúčast města Chlumec nad Cidlinou na
doplatku rozpočtu výstavby cyklostezky
spojující Převýšov s Chlumcem nad Ci-
dlinou, maximálně do výše 500.000,- Kč)
v případě obdržení dotace ze SFDI ČR. 
! Bere na vědomí fishe do projek-
tu I. T. I. Hradec — Hradeckopardubic-
ká aglomerace, které zpracoval starosta.
! Zvolilo za člena kontrolního výbo-
ru Mgr. Rostislava Kotrče.

Jana Jelínková
sekretariát starosty

***** skrytá informace dle zákona číslo
101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů
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VÝPIS Z USNESENÍ
2. ZASEDÁNÍ 

ZASTUPITELSTVA MĚSTA
konaného dne 3. 12. 2014

Zastupitelstvo města:
! Zvolilo za členy kontrolního vý-
boru Vladimíra Kubíka a JUDr. Josefa
Rydvala.
! Určuje zastupitele Ing. Miroslava
Uchytila pro spolupráci s pořizovate-
lem územně plánovací dokumentace
dle § 47 a dalších stavebního zákona.
! Schvaluje bezúplatný převod po-
zemku p.p.č. 1390/4, ostatní plocha o vý-
měře 6 m2 (vzniklého na základě geo-
metrického plánu č. 2401-622/2014
z pozemku p.p.č. 1390/1) v k.ú. Chlu-
mec nad Cidlinou z vlastnictví Králové-
hradeckého kraje, se sídlem Pivovarské
náměstí 1245, 500 03 Hradec Králové
(strana darující) do vlastnictví Města
Chlumec nad Cidlinou (strana obda-
rovaná).
! Schvaluje, v návaznosti na usnese-
ní zastupitelstva 14/29/14, bezúplatný
převod pozemků p.p.č. 1615/2, ostatní
plocha o výměře 58 m2 a p.p.č. 1690/2,
ostatní plocha o výměře 14 m2 (vznik-
lých na základě geometrického plánu
č. 2353-66/2014 z pozemků p.p.č. 1615
a 1690) v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
z vlastnictví Města Chlumec nad Cidli-
nou (strana darující) do vlastnictví Krá-
lovéhradeckého kraje, se sídlem Pivo-
varské náměstí 1245, 500 03 Hradec
Králové (strana obdarovaná).
! Schvaluje, v návaznosti na usnese-
ní zastupitelstva 14/29/14, bezúplatný
převod pozemků p.p.č. 1692/14, ostat-
ní plocha o výměře 137 m2, p.p.č. 1692/
/15, ostatní plocha o výměře 2.411 m2,
p.p.č. 1692/16, ostatní plocha o výmě-
ře 387 m2, p.p.č. 1692/17, ostatní plo-
cha o výměře 198 m2 a p.p.č. 1692/18,
ostatní plocha o výměře 97 m2 (vznik-
lých na základě geometrického plánu
č. 2353-66/2014 z pozemku p.p.č. 1692/
/5) v k.ú. Chlumec nad Cidlinou z vlast-
nictví Královéhradeckého kraje, se síd-
lem Pivovarské náměstí 1245, 500 03
Hradec Králové (strana darující) do vlast-
nictví Města Chlumec nad Cidlinou (stra-
na obdarovaná).
! Schvaluje, v návaznosti na usne-
sení zastupitelstva 7/30/14, prodej po-
zemku p.p.č. 1374/2, ostatní plocha
o výměře 538 m2 (vzniklého na zákla-
dě geometrického plánu č. 132-12/2014

z pozemku p.p.č. 1374) v k.ú. Lučice
u Chlumce n. Cidlinou firmě BEST, a.s.
IČO: 25201859 se sídlem Rybnice 148
za cenu 55,- Kč/m2. 
! Schvaluje Smlouvu č. 14218071
o poskytnutí podpory ze Státního fon-
du životního prostředí ČR v rámci Ope-
račního programu Životní prostředí na
projekt „Chlumec nad Cidlinou, studie
proveditelnosti přírodě blízkých proti-
povodňových opatření“. 
! Pověřuje řízením městské policie
s účinností od 4. 12. 2014 místostaros-
tu Města Chlumec nad Cidlinou.
! Schvaluje, s účinností od 1. 1.
2015, rozesílání materiálů pro jedná-
ní zastupitelstva pouze v elektronické
podobě a ukládá tajemníkovi toto
technicky zajistit.
! Schvaluje přijetí dotace z rozpoč-
tu Královéhradeckého kraje podle Pra-
videl pro poskytování a čerpání účelové
neinvestiční dotace na výdaje jednotek
sborů dobrovolných hasičů obcí Králo-
véhradeckého kraje na rok 2014 v cel-
kové výši 34.000,- Kč. 

VÝPIS Z USNESENÍ
23. ZASEDÁNÍ 

ZASTUPITELSTVA MĚSTA
konaného dne 17. 12. 2014

Zastupitelstvo města:
! Bere na vědomí Územní studii
Chlumec nad Cidlinou — lokalita 17a,
Z17b, Z62 a Z75 — Bejkovka. 
! Bere na vědomí Územní studii
Chlumec nad Cidlinou — lokalita Z22 —
Krašov II.
! Bere na vědomí petici „Za zacho-
vání stávajícího Zapečského dvora“.
! Trvá na přijatém usnesení 4/30/14
s opravou parcelního čísla (místo uve-
deného 1496/14 je správně 1469/14,
jak vyplývalo z podkladových materiálů).
! Bere na vědomí prezentovaný
návrh hřiště u DDM s připomínkami,
které jsou uvedeny v zápise. 
! Bere na vědomí stanovisko nově
zvoleného Osadního výboru Lučice ve
věci prodeje pozemku p.p.č. 1349 v k.ú.
Lučice u Chlumce nad Cidlinou a uklá-
dá starostovi zprostředkovat jednání
mezi zájemci o koupi pozemku a OV.
! Bere na vědomí informace o zá-
kladních bodech smlouvy o smlouvě
budoucí kupní s firmou EMBA TRA-
DE, s.r.o., jak je schválila rada města
dne 24. 11. 2014.

! Neschvaluje záměr prodeje části
pozemku p.p.č. 271/2 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou.
! Schvaluje, v návaznosti na usne-
sení zastupitelstva 13/23/13 a 15/23/
/13, koupi pozemků p.p.č. 1317/13,
1396/11, 1461/7 a 1461/9 v k.ú. Chlu-
mec nad Cidlinou. 
! Schvaluje poskytování cestovních
náhrad pro zastupitele za shodných
podmínek jako pro zaměstnance, tj. dle
směrnice o uplatnění cestovních ná-
hrad v podmínkách města Chlumec nad
Cidlinou č. 1/2007, v platném znění. 
! Bere na vědomí zápis č. 1 z jed-
nání finančního výboru. 
! Schvaluje Statut Fondu města
Chlumec nad Cidlinou pro poskytová-
ní příspěvku na ošatné a úpravu ze-
vnějšku s účinností od 18. 12. 2014.
! Schvaluje v souladu s § 84 odst. 2
písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., o ob-
cích, v platném znění rozpočet Města
Chlumec nad Cidlinou na rok 2015
dle navrženého znění (včetně úprav
vyznačených v návrhu červeně) v čle-
nění příjmy 80.860,82 tis. Kč, výda-
je 90.297,63 tis. Kč a financování
9.436,81 tis. Kč. Rozpočet se schvaluje
jako limitovaný příslib v souladu s § 13
odst. 9 vyhlášky č. 416/2004 Sb., kterou
se provádí zák. č. 320/2001 Sb., o finan-
ční kontrole ve veřejné správě a o změ-
ně některých zákonů, v platném znění.
! Schvaluje závazné ukazatele roz-
počtu na rok 2015 dle přiložené ta-
bulky „závazné ukazatele“.
! Schvaluje v souladu s § 102 odst. 2
písm. a) zákona č. 128/2000 Sb., o ob-
cích, v platném znění, rozsah kompeten-
cí rady města k provádění jednotlivých
rozpočtových opatření v následujícím
rozsahu:
- do výše 200.000,- Kč včetně v těchto

případech:
a) rozpočtového zapojení účelově při-

dělených finančních prostředků z ji-
ných rozpočtů, nebo

b) jsou-li vyvolaná organizačními a pro-
vozními změnami, pokud tyto změ-
ny nevyvolávají další nároky na fi-
nanční prostředky města (nezvyšuje
se celkový rozpočet výdajů města)
nebo je možné zapojit volné pro-
středky z přebytku předchozích let
či z navýšených skutečných příjmů
nad rozpočtované

c) když zapojení výdaje vyžaduje nutný
výdaj na zajištění chodu obce ne-

TISKOVÁ ZPRÁVA
V Hořicích dne 31. 12. 2014 

Bylo uspořádáno šest benefičních ,,Chrámových
vánočních koncertů“, kdy se na dobrovolném vstup-
ném pro malou Vanesku vybralo: 

V Mlázovicích dne 20. 12. 2014: 4.337,- Kč
V Chlumci nad Cidlinou dne 22. 12. 2014: 7.632,- Kč 
V Sobčicích dne 23. 12. 2014: 10.483,- Kč 

V Borovnici dne 27. 12. 2014: 8.117,- Kč 
V Hořicích dne 28. 12. 2014: 10.352,- Kč 
V Novém Bydžově dne 29. 12. 2014: 4.118,- Kč

Celkem bylo vybráno: 45.039,- Kč 

Tato částka byla předána začátkem ledna 2015 staros-
tovi města Chlumce nad Cidlinou Ing. M. Uchytilovi a řádně
zaprotokolována. Finanční prostředky budou tímto k dis-
pozici pro nákup obvazového materiálu a dalších zdravotních
prostředků pro malou Vanesku, která trpí nemocí motýlích
křídel.

Děkujeme všem, kdo
přispěl finančním pří-
spěvkem nemocné Va-
nesce formou dobrovol-
ného vstupného na na-
šich koncertech. 

Veliké poděkování
patří starostům obcí, mě-
styse a měst, zástupcům
kulturních zařízení v Ho-
řicích a Novém Bydžově,
farnostem Římskokato-
lické církve v Chlumci
nad Cidl., Hořicích, No-
vém Bydžově a Pecce.

Pevně věříme, že se
jednou najde lék, který
dokáže pomoci nejen
Vanesce, ale i dalším
dětem, kteří trpí touto
nevyléčitelnou nemocí
motýlích křídel - epider-
molysis bullosa. 

Za všechny vystupující:
Bc. Miroslav Vobořil
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Pěkný úlovek se povedl strážníkům MP Chlumec nad
Cidlinou. Během necelé půlhodiny odhalili a předvedli dva
zloděje kol ze dvou různých případů na dvou různých mís-
tech ve městě. Nejprve, na základě žádosti Policie ČR, pro-
hledali kamerový záznam případu odcizeného kola na ná-
městí, kde zjistili zjevně podnapilého muže. Jak se později
ukázalo, cizího státního příslušníka, který za sebou ztěžka
táhl uzamčené kolo odcizené před jedním z obchodů. Ze
záznamu bylo patrno, že muž se žlutou igelitkou i s ukrade-
ným kolem odbočil do ulice 9. května. Hlídka se proto vy-
dala v součinnosti s PČR stejným směrem a po krátké době
byl opilec, ovšem již bez kola, zajištěn. Vzhledem k tomu, že
nejen jazyková bariéra, ale i velmi silná opilost zadrženého
bránila jakékoliv domluvě a místo odhozu odcizené věci
nebylo možno od něj zjistit, nezbylo policistům než začít vel-
mi rychle prohledávat okolí, protože se mohlo stát, že ukra-
dený velociped mezitím ukradne někdo další. Kolo bylo na-
lezeno po krátké době v roští. V tento moment se však ozval
služební telefon a strážník mimo službu hlásil kolegovi
v houští, že pronásleduje muže podezřelého z krádeže bi-
cyklu z předminulého týdne a že urychleně potřebuje unifor-
movaného kolegu k zajištění podezřelého. Strážník v roští pro-

to rychle předal před-
mět doličný z prvního
případu příslušníkům
PČR a vyrazil na po-
moc svému parjákovi
na druhý konec měs-
ta. Společnými silami
pak zajistili dalšího

loupežníka. Ten byl tak překvapen rychlou akcí, že se oka-
mžitě ke všemu přiznal. Zatím co se strážník v civilu vrátil
zpět do bačkor, jeho kolega ve službě spěchal na služebnu
všechno zaznamenat a materiály předat k projednání u pří-
slušného správního orgánu.

Podezření z odkládání nebezpečného odpadu mimo vy-
hrazená místa oznámil strážníkům v telefonu rozčílený ob-
čan z „Podkatovny“, který právě viděl podezřelou osobu va-
lící rezatý sud plný asfaltu do nedalekého potoka. Podle
udaného popisu byl později v centru města hlídkou kon-
taktován občan jedoucí na jízdním kole s již prázdnou kár-
kou. Muž policistům vysvětloval, že pouze jeho nedostateč-
ná fyzická příprava mu zabránila v odevzdání drahocenného
nákladu do nedalekého kovošrotu, kde hodlal věc zpeněžit,
ale bohužel již bylo zavřeno. Těžký sud si proto uschoval ve
výše zmíněném potoce a předpokládal, že ho nikdo nenajde
a neukradne. Druhý den se na místo hodlal vrátit a v klidu
transakci dokončit. Hlídce vysvětloval důvod uschování cen-
ného materiálu v potoce dlouhou cestou se sudem do místa
svého bydliště a zase zpět. Pro tuto činnost neměli strážci
zákona pochopení. Muži nezbylo, než sud z potoka vysvo-
bodit, naložit ho zpět na přívěsný vozík za kolo a odkvačit
s ním domů. Vzhle-
dem k tomu, že ne-
došlo ke kontamina-
ci vody ve vodoteči
žádnou cizorodou
látkou, bylo od sank-
ce upuštěno.

Statut redakční rady
Redakční rada Chlumeckých listů má především tyto

úkoly:

a) dbá na objektivitu, autorskou a tematickou vyváženost
textů; 

b) dbá, aby obsah CHL byl apolitický s výjimkou vyvážené
prezentace politických stran ve vyhrazených číslech před
komunálními volbami;

c) rozhoduje o tématech do připravovaného čísla; 
d) rozhoduje o zařazení příspěvků, případně o krácení textů;
e) přednostně zařazuje příspěvky týkající se dění ve městě

a místních částech Kladruby, Lučice a Pamětník; 
f) na žádost představitelů města nebo městského úřadu

zařazuje příspěvky informující veřejnost o dění ve městě
a činnosti orgánů města;

g) zajistí jazykovou kontrolu textů; příspěvky s neúnosným
počtem pravopisných, syntaktických a stylistických chyb
je oprávněna vrátit autorovi;

h) dbá na dodržování právních předpisů souvisejících s vy-
dáváním CHL, zejména tiskového zákona a autorského
zákona;

i) dbá, aby CHL nebyly zneužívány k vyřizování osobních
účtů;

j) dbá, aby jednotlivé příspěvky včetně fotografií nepřesa-
hovaly rozsah dvou tiskových stran;

k) nepřijímá příspěvky anonymních autorů; pokud autor tr-
vá na publikování pod přezdívkou nebo pseudonymem,
rada je čtenářům povinna na požádání poskytnout infor-
maci o pravé identitě autora;

Toto rozhodnutí je schválené radou města a je platné
a závazné od 1. 1. 2015.                               Redakce LE
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Ceny poplatku se oproti minulému roku nemění, splat-
nost poplatku je 2. 3. 2015.

Složenky nebudou zasílány.

Platbu v hotovosti je možné provést v pokladně města
(budova městského úřadu). Zároveň obdržíte známku na
popelnici. Zde je možné též provést změnu svozu. Příjmový
pokladní doklad si uchovejte, bude vyžadován v případě vy-
užití sběrného dvora.

Pro platbu bezhotovostní je potřebné u platby uvést va-
riabilní symbol. Všechny potřebné údaje pro provedení plat-
by si vyžádejte na e-mailu: spicakova@chlumecnc.cz, případ-
ně na telefonním čísle 495 703 878. Po provedené úhradě si
vyzvedněte do konce února v pokladně města - budova rad-
nice u p. Fölklové známku na popelnici a u p. Špičákové po-
tvrzení o úhradě poplatku pro případ využití sběrného dvora.

Přihlášení poplatku či provedení jiných změn, než je změ-
na svozu, je možné pouze u p. Špičákové.

Ceny poplatku se oproti minulému roku nemění, splat-
nost poplatku je 31. 3. 2015. 

Složenky nebudou zasílány.

Platbu v hotovosti je možné provést v pokladně města
(budova městského úřadu). 

Pro platbu bezhotovostní je potřebné u platby uvést va-
riabilní symbol. Všechny potřebné údaje pro provedení plat-
by si vyžádejte na e-mailu: viskova@chlumecnc.cz případně
na telefonním čísle 495 703 876. 

Přihlášení poplatku či provedení jiných změn provádí
p. Víšková. Poplatku podléhá pes od stáří 3 měsíců.

Vážení spoluobčané,
dlouholetou tradicí je pro občany s trvalým pobytem na úze-
mí města Chlumec nad Cidlinou Vítání občánků a blahopřá-
ní seniorům. 

V souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osob-
ních údajů, již nemáme přehled o nově narozených dětech,
nemůžeme nahlížet do evidence obyvatel, ani bez předcho-
zího písemného souhlasu zaslat pozvánku k vítání občán-
ků nebo blahopřání k jubileu. 

Z těchto důvodů žádáme všechny rodiče, kteří mají zá-
jem se Vítání občánků zúčastnit, aby poskytli městu Chlu-
mec nad Cidlinou písemný souhlas s pozváním na tuto slav-
nostní událost. 

Formulář je k dispozici na

! Na správním odboru Městského úřadu Chlumec nad Cid-
linou, matrika, kontakt Ivona Uchytilová, tel. 495 703 874,
e-mail: matrika@chlumecnc.cz

! Ke stažení na http://www.chlumecnc.cz

Pokud chcete, aby starosta města písemně popřál jubi-
lantům, kteří dovršili 80, 85, 90 let a dále každý rok, žádá-
me vás, abyste vyplnili potřebný formulář, podpisem potvrdili

souhlas se zjišjováním a shromažcováním osobních údajů
a doručili alespoň 2 měsíce před životním výročím.  

Formulář je k dispozici 

! Na správním odboru Městského úřadu Chlumec nad
Cidlinou, evidence obyvatel, kontakt Ivana Fölklová,
tel. 495 703 891, e-mail: folklova@chlumecnc.cz

! Ke stažení na http://www.chlumecnc.cz

Vyplněné formuláře zašlete na adresu Městský úřad Chlu-
mec nad Cidlinou, správní odbor, Klicperovo náměstí 64/I,
nebo předejte osobně na Městský úřad Chlumec nad Cidl.

Vítání občánků a gratulace jubilantům 
a zákon na ochranu osobnosti

Úhrada poplatku za svoz 
komunálního odpadu na rok 2015

- občané -

Úhrada poplatku za psa na rok 2015

Upozornění redakční rady 
pro čtenáře a dopisovatele

Ze služební knihy městské policie

TERMÍN UZÁVĚREK A VYDÁNÍ
VÝTISKŮ CHLUMECKÝCH LISTŮ
Číslo Datum uzávěrky Datum vydání

2/15 čtvrtek 5. 2. čtvrtek 26. 2.
3/15 čtvrtek 5. 3. čtvrtek 26. 3.
4/15 čtvrtek 2. 4. čtvrtek 23. 4.
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Nevšední zážitek - V sobotu 6. 12.
2014 se konal v zaplněném děkanském
kostele sv. Voršily adventní koncert
orchestru Harmonie 1872 Kolín. Po-
dle mne šlo o ojedinělou událost v na-
šem kostele. Během koncertu zaznělo
14 skladeb, které bezesporu dokáza-
ly zaujmout i náročného posluchače.
V programu vystoupily sólistky Petra Ko-
liášová, Petra Perná, Michaela Suchán-
ková a Helena Hálová. Do programu se
zapojil také Chrámový sbor sv. Voršily
a dětský pěvecký sbor ZUŠ Chlumec
nad Cidlinou. Chtěl bych za sebe upřím-
ně poděkovat všem, kteří na tomto
koncertu vystoupili a oslovili nás svojí
hudbou a zpěvem. Moje uznání patří
v neposlední řadě manželům Miluši
a Ladislavu Kloučkovým. Bez jejich ini-
ciativy a obětavého nasazení by se ten-
to benefiční koncert nekonal. Oni byli
také tvůrci myšlenky, že výtěžek z kon-
certu bude věnován na Zdravotní fond
města pro děti a mladistvé.

Vřelé poděkování ☺ - Dovolte,
abych také na začátku tohoto roku
poděkoval všem, kteří měli podíl na
zdárném průběhu nedávných oslav Vá-

noc v děkanském kostele sv. Voršily
v Chlumci nad Cidlinou. 
#Moje vděčnost náleží rodině Kinských

(firmě Kinský dal Borgo a.s.), která da-
rovala ze svých lesů borovičky a smrč-
ky na vánoční výzdobu našich koste-
lů. Celkem se jednalo o 27 stromků.
Tento dar by se do našich kostelů
ovšem nedostal bez důležitých zpro-
středkovatelů. Právem proto patří mo-
je poděkování panu Ing. Jiřímu Žab-
kovi a jeho spolupracovníkům, kteří
stromky dovezli na farní zahradu. Pa-
nu Josefu Ulrichovi jsem vděčný, že
ochotně dopravil stromky do okol-
ních filiálních kostelů. Pan kostelník
Josef Dvořáček s panem Zezulkou
a s panem Miroslavem Myškou umís-
tili stromky do stojanů.

#Vánoce jsou především svátky dětí -
- a děti z 1. až 5. třídy Základní školy
v Chlumci nad Cidlinou se na jejich
průběhu podílely i tak, že pod vedením
paní učitelky Mgr. Evy Řezáčové okráš-
lily svými ozdobami vánoční stromky
v děkanském kostele sv. Voršily. Také
letos děti předvedly své umění a vytvo-
řily zajímavé ozdoby, které mnoho pří-
chozích návštěvníků oslovily.

#Děkuji paní Janě Živné za velmi hez-
kou výzdobu kostela květinami i dal-
ší dekorací.

#Pan PaedDr. Vladimír Beňo z Lovčic
také letos připravil spolu se třemi dět-
mi ze ZUŠ v Novém Bydžově vánoční
scénku pomocí loutkového divadélka
pro školní děti z nižších tříd. Před-
vedl ji v děkanském kostele ve čtvrtek
18. 12. 2014, kdy si děti přicházely
prohlédnout vánoční výzdobu koste-
la. Věřím, že si divadélko malé diváky
získalo.

#V neposlední řadě patří moje velké
poděkování všem členům místního
Chrámového sboru sv. Voršily, který
nacvičil vánoční mši a zazpíval ji nej-
prve na vánočním koncertě v neděli
21. 12. 2014 v kostele v Kratonohách
a dále během „Půlnoční mše svaté“
v děkanském kostele v Chlumci n. C.
Tuto vánoční mši chrámový sbor ješ-
tě opakoval v neděli 11. 1. 2015 dopo-
ledne v děkanském kostele v Chlumci
a odpoledne v kostele ve Staré Vodě.
Vystoupení našeho sboru se setkalo
s velkým ohlasem a uznáním přítom-
ných posluchačů. Zásluhu na výko-
nu chrámového sboru mají především
sbormistr pan Dobroslav Netík a var-
haník pan Ing. Lukáš Dvořáček.

Pavel Seidl
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Poděkování
Velice děkujeme paní Tajáně Sehnoutkové z Nového

Města nad Cidlinou, paní D. Dvořáčkové z Kněžiček, pa-
ní Michaele Potenské z Chlumce nad Cidlinou, paní Ivaně
Dvořáčkové z Kladrub, paní Blance Tomanové, paní Ivo-
ně Vítkové, slečně Andree Kocourkové, paní Jitce Kolen-
číkové, paní Daně Gregorové, paní Zuzaně Kopunczo-
vé, paní Janě Baničevičové, slečně Romaně Dvořáčkové,
paní Renatě Polákové, paní Haně Pařízkové, paní Da-
ně Vorlové, panu Petru Ferdinandovi z Kutné Hory a ta-
ké anonymním dárcům z Chlumce nad Cidlinou i z Mi-
letína, jenž přispěli dárky pro děti. Celkem se vybralo pět
krabic hraček a dvě krabice dobrot plus jablíčka. Dále
jsem do azylového domu dostala jeden pytel oblečení a bot
a naplnili jsme další čtyři krabice ostatními potřebnými
věcmi.

Pomohli jste vykouzlit nejeden úsměv a radost
v srdcích těch, kteří pomoc opravdu potřebují!

Pracovníci MADŽ a Bc. Michaela Gregorová

Slovo 
šéfredaktorky
Nový rok s pětkou na
konci je tu a mě, posti-
žené učitelským povo-

lám, nenapadá nic jiného, než vám
ho popřát jen se samými jednička-
mi a pětky aL se vám na sto honů
vyhýbají. 
Leden, to je u mnohých z nás doba
změn. Alespoň si to teQ po začátku
roku myslíme a jsme odhodlaní pro
to udělat téměř cokoliv. Propadáme
nadšení z nového roku, těšíme se,
že začneme znova a líp a že to bu-
de úžasné. Není tohle trochu pří-
stup snílka? Některá naše předse-
vzetí mají ale krátký dech. Bývají
často emoční, nadhodnocená, proto
velmi často spějí k záhubě. Někdo
má krizi už touto dobou, tedy kon-
cem ledna. Zkouší to znovu a zno-
vu, ale nic moc. Ocenit na těchto li-
dech můžeme snad jen snahu 
o pevnou vůli. Po několika nezda-
řených pokusech svá předsevzetí
většinou vzdáváme, například se
slovy: „Jsem přece jen o rok starší,
už se svým životem asi moc nena-

dělám.“ Jiný snaživec je ovlivněn 
kolektivem, partou. A kámoši se
obvykle hecují k výkonům… Ale
snaživec musí být soutěživý typ, ne-
smí být flegmatik. Výhodou posled-
ně zmiňované sorty lidí je, že pokud
nevydrží, nehroutí se kvůli tomu.
Nezvládl jsem to, nevadí. Život je
přece krásný i tak.
Mezi nejčastější novoroční předse-
vzetí patří například ta, že přestanu
kouřit, začnu pravidelně cvičit,
zhubnu, naučím se cizí jazyk a dal-
ší a další… Asi není rozumné do
ničeho v životě se vrhat po hlavě, 
o předsevzetích to platí dvojnásob.
Určitě se budeme cítit se sebou
spokojeněji, pokud je budeme plnit
postupně, ne všechny najednou.
Nejrozumnější asi nebude ani to, že
okamžitě po Novém roce mnoho li-
dí naběhne do tělocvičen a fitcen-
ter a zcela vědomě si likvidují svá
těla. Po vánočním lenošení je toto
počínání pro náš organismus sku-
tečný „záhul“ a ne každé tělo ho 
s radostí přijímá. Odborníci v této
oblasti dokonce hovoří o tom, že
začátek nového roku je pro předse-
vzetí naprosto nevhodný. Je přece

zima, období s nejnižší teplotou,
proto tělo přirozeně hromadí více
tuku. Vzhledem ke stále ještě krát-
kým dnům je to i doba častějších
depresí. Když na jaře vyjde slunce,
oteplí se a dny se prodlouží, je nám
mnohem lépe, radostněji, rádi vyra-
zíme ven do přírody, protože zimní
povalování doma už přestává bavit
i ty největší lenochy. Proto je roz-
hodně lépe začít s aktivitami, které
se týkají jakýchkoliv předsevzetí, na
jaře, nejlépe v březnu.
Takže pokud už se dostavilo zkla-
mání z toho, že jste zase nevydrželi,
máte ještě minimálně jednu šanci.
Já osobně obdivuji ty, kteří si před-
sevzetí v kteroukoliv roční dobu da-
jí, usilovně bojují a vydrží. Ale zá-
roveň jsem toho názoru, že nemá
význam příliš tlačit na pilu. Kdo se
příliš snaží, je to mnoho. Většinou
silný tlak na svoji osobnost nevydrží
dlouho. Kdo nechává věci volně
plynout, je to zase málo. Proto je
nejlepší, tak jako ve všem našem
konání, najít zlatou střední cestu. 
A já vám přeji mnoho štěstí v jejím
hledání ve všem vašem činění.

Mgr. Milena Komárková

Poděkování

Humor
$ Mistr ve vrhu koulí povídá před výkonem trenérovi: „Dnes

se musím předvést. Na tribuně sedí tchýně.“ 
„Nemáš šanci, tam nedohodíš...“

$ Manželka manželovi: „Dneska si nebudeš stěžovat, že špat-
ně vařím.“
„No, výborně! Co máme k večeři?“ 
„Nic“.

$ Starý skot říká synovi: „Tvůj praděda ten čaj pil, můj otec
ten čaj pil, já ho piju celý život a mladému pánovi se zdá
ten sáček už moc vyluhovaný?“

$ Chlap sedí doma a najednou slyší nějaký hlásek: „Pojc do
hospody, pojc do hospody.“ Rozhlédne se, nikde nikdo.
„Kdo tady mluví?“, ptá se. 
„To jsme my, tvoje játra! Přece nebudeme tvrdnout doma!“

Moudra
$ Nejkrásnější šperk, který můžeš mít kolem svého krku,

jsou ruce tvých dětí.

$ Neměj strach z nepřátel, kteří na tebe útočí, ale z faleš-
ných přátel, kteří tě chtějí obejmout.

$ Neřeš minulost, stejně ji nezměníš a nevrátíš čas.
Neplánuj si budoucnost, nikdy nevíš, co se může stát!
Žij přítomností! Žij pro tento okamžik, protože to, co pro-
žiješ tec, už nikdy prožít nemusíš.

$ Pomluvy si vymýšlí závistivci, šíří je blbci a věří jim
idioti.

$ Víkendy jsou z Číny, protože dlouho nevydrží.

M. Permanová
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gogů, místostarosty a starosty obce vypravily čtyři trojice ko-
ledníků. V kostýmech Tří králů zpívaly a rozdávaly požehná-
ní. Za 3 hodiny navštívily desítky obydlí. Ujitých kroků, stejně
jako příspěvků v kasičkách přibývalo a svěcené křídy a in-
formativních letáčků kvapem ubývalo. V některých staveních
koledníky pohostili upečenými koláči, obdarovali sladkost-
mi, ovocem a všichni rozdávali upřímné úsměvy a srdečně
děkovali, když Tři králové vinšovali vše dobré do nového
roku. Dětem se koledování líbilo, i když jim létaly královské
koruny z hlavy, jelikož bylo větrné počasí. Promrzlé se vrá-
tily do školy, ale hřál je pocit, že vykoledovaly hodně peněz,
což usoudily podle tíhy zapečetěných pokladniček. První
zapojení naší obce do Tříkrálové sbírky slavilo úspěch a ba-
vilo nad míru také děti. Zároveň jsme se všichni shodli, že
se do ní zapojíme i v příštím roce. Její realizaci naplánujeme
s větším počtem skupinek koledníků na víkend, abychom na

návštěvu sousedů měli více času, a tedy i větší klid. Poděko-
vání zaslouží nejen všichni, kteří přispěli do sbírky, ale ta-
ké všichni, kteří se zapojili jako koledníci a jejich doprovod.

Ing. Dušan Šustr,
Iveta Hakenová a
Mgr. Pavla Eliášová

Kolik korun 
se vykoledovalo v r. 2015
Chlumec n. C. 14 872
Kladruby 5 139
Lučice 2 250
Pamětník 1 567
Chlumec celkem 23 828

Chlumec farnost 4 121
farnosti Babice, Kratonohy, Mlékosrby, 

Stará Voda 2 013

Lovčice 15 180
Lovčice farnost Lovčice, Žiželice, Ohaře, 

Rasochy 27 517

Chudeřice 6 101
Káranice 4 898
Klamoš, Štít 11 132
Kosice  6 679
Kosičky 5 347
Kratonohy 11 205
Mlékosrby 7 436
Nové Město 11 237
Obědovice 7 193
Olešnice, Levín 4 719
Stará Voda 2 279
Písek 7 322
Nepolisy, Zadražany, Luková 11 243
Převýšov 4 441

Nový Bydžov 2 055

Toto jsou cenné peníze, 
byly dány z dobré vůle a od srdce.

Veliký dík vám všem.
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Přes menší přízeň počasí oproti loňsku byla koleda opět
vydařená. Nejenže se přidaly zase další obce, ale také, kro-
mě tradičně výborných zpěváků, jací chodí třeba v Lučicích,
Písku a Kladrubech, se ve vsích ozývaly při zpěvu i hudeb-
ní nástroje.

Už vloni hrály ve Skřivanech flétničky, letos také v nově
koledujícím Písku, bez ohledu na zkřehlé prsty. V malém
Písku měli celkově úžasnou premiéru, vždyj v obci s 95 oby-
dlenými čísly, z nichž navštívili 65, vykoledovali nádherných
7 322 Kč, což je o dost více než 100 Kč na jedno navštíve-
né stavení. Ani jinde za nimi ovšem nezaostali.

Ovšem to ještě není nic proti Staré Vodě. Tam koled-
ník Míša Morávek vyhrával na harmoniku! Ta se ale muse-
la pronést!

Jak se koledovalo v Nepolisech, krásně popisují sami.
Na Chlumecku máme ale i krásný zvyk udělat z koledy

sousedské setkání, často s pohoštěním tak, jako se vítáme
s přáteli. Je to milé a od lidí moc hezké. 

Nejvíc ze všech nových vesnic mi „dala zabrat“ příprava
koledy v Převýšově. Zatímco leckde jinde se do ní děti hr-
nuly, v Převýšově to bylo obtížnější. Na výzvu paní učitelky
Řezáčové v místní škole se přihlásil jediný koledník Vítek
Grinč, jehož obětavá maminka, paní Kalinová, se uvolila
dělat doprovod. Nesehnal k sobě ve vesnici nikoho dalšího,
a tak s ním chodily kamarádky odjinud. To zorganizovala,
včetně ušití oblečení, paní Helena Krátká, za což jí patří dík.
Tak snad za rok už bude lépe. 

Velká poklona patří koledníkům ze zdejší základní
školy. Bez vesnické sousedské atmosféry to mají svým způ-
sobem nejtěžší. Ale zato udělají radost těm nejstarším v do-
mově důchodců i těm nejmenším v mateřské škole. 

V prosincovém čísle Chlumeckých listů jsem uvedla
omylem, že paní Ing. Uchytilová je vedoucí stavebního od-
boru na radnici. Tou je paní Vidiečanová. Paní Ing. Uchyti-
lová je vedoucí odboru majetku a investic. Zase jsem o ně-
co chytřejší. 

Velký dík patří, kromě všech koledníků, doprovodu, i vám,
štědrým a obětavým dárcům, také panu šéfredaktorovi Ja-
nu Průškovi z Hradeckého deníku. Dal koledníkům ve svých
novinách nebývale velký prostor, a tak jste zkraje ledna
mohli v novinách vidět ty koledníčky, kteří byli právě u vás.
Barevné fotky vypadaly moc hezky, koledníci budou mít pa-
mátku. Někteří, včetně chlumecké školy, k tomu napsali
i hezký komentář. 

Víte, co mě pobavilo nejvíce? Když se malý koledník be-
zelstně ptal, zda bude moci chodit příští týden znova. Řek-
něte sami, není to krásné? 

Z Chlumce vám všem za všechno moc děkuje 
Marie Křepelová
a z Oblastní charity
Petra Zíková

Tříkrálová sbírka 2015
v obci Nepolisy

V pátek 9. ledna 2015 se prvním rokem ve spolupráci
s obecním úřadem Základní škola Nepolisy zapojila do
tradiční charitní veřejné pouliční Tříkrálové sbírky. Do ulic
obcí Nepolisy, Zadražany a Luková se za doprovodu peda-

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2015
Jak probíhala?

Koledníci šli se zpěvem, ale také s muzikou.
Vítr jim bral královské koruny, v Kladrubech je rozmáčel déšf.

Tříkrálovka dostala velký prostor v Hradeckém deníku.

Koledníci v Písku… … ve Staré Vodě… … a v Nepolisech #Veškeré letní a zimní oblečení (dámské, pánské,
dětské).

#Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony.
#Látky (minimálně 1 m2, prosíme, nedávejte nám od-

řezky a zbytky látek).
#Domácí potřeby (nádobí bílé i černé, skleničky) za-

balené v krabici.
#Vatované a péřové přikrývky, polštáře a deky, peří.
#Obuv — nepoškozená a v párech (svázaných gumič-

kou).
#Kabelky, batohy, drobné předměty z domácnosti.
#Hračky — nepoškozené a kompletní, také plyšové. 
#Menší elektrospotřebiče — mohou být i nefunkční.
#Knihy, časopisy.

Věci zabalené do igelitových pytlů či krabic,
aby se transportem nepoškodily, lze odevzdat
na Městském úřadě v Chlumci nad Cidlinou

26. února 2015 8.00 — 17.00 hod.

VĚCI, které NELZE VZÍT:
# ledničky, televize, počítače, matrace, koberce — z eko-

logických důvodů 
#nábytek
# znečištěný a vlhký textil

Sbírka bude předána do Diakonie Broumov
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Bezplatná pomoc
Také občané naší obce se totiž mnohokrát denně oci-

tají v roli spotřebitelů a mnohdy se setkávají s nejrůznější-
mi úskalími. Velké riziko na ně číhá například na předvá-
děcích akcích a při podomním či pouličním prodeji. Mnozí
občané kvůli nim přišli o životní úspory, zadlužili se na dlou-
há léta a některým jsou odváděny srážky z důchodu. V ta-
kových, ale i v mnoha méně kritických situacích je důležité
znát svá práva i povinnosti a vědět, na koho se obrátit pro
radu. dTest nabízí proto i občanům naší obce bezplatně:
! poradenství v oblasti spotřebitelského práva na telefon-

ní lince 299 149 009 (pracovní dny 9-17 hodin, běžný
telefonní tarif),

! průběžné informování o nejaktuálnějších spotřebitelských
problémech a tématech v podobě našich tiskových zpráv,

! možnost řešení sporů mezi spotřebiteli a podnikateli
prostřednictvím jejich služby VašeStížnosti.cz na webové
adrese www.vasestiznosti.cz,

! populární tištěnou brožuru „Jak nespadnout do pasti“
zaměřenou na předváděcí akce a podomní prodej a mno-
ho dalších publikací v tištěné podobě pojednávajících o dů-
ležitých spotřebitelských tématech (triky obchodníků,
koupě ojetého vozu a další), 

! samolepky „Nevhazujte reklamu“ a „Prodejci, nezvoňte“
určené k volné distribuci.

CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
ÚNOR 2015

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům - rezervace vstupenek
na tel.: 495 433 140, 602 717 410

Klicperův dům - rezervace vstupenek
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Klicperův dům

4. února Dárce
středa kino - fantasy, sci-fi USA
18.00 hod. Když mají lidé svobodu volby, … vyberou si

špatně.
Jonas vyrůstá v idylickém světě, kde existuje
pouze štěstí. Lidé neznají utrpení, války, ná-
silí, strach ani bolest. Základem světa je jed-
notvárnost: stejné domovy, stejné oblečení,
stejné rodiny. Na okraji společenství žije jedi-
ný držitel a strážce všech pravdivých vzpomí-
nek lidstva - Dárce. Jeho prostřednictvím Jonas
získává to, co nikdo jiný nesmí vědět - pravdu
o skutečném životě a zkušenosti předchozích
generací.
Hrají: Brenton Thwaites, Jeft Bridges, Meryl
Streep, Kathie Holmes

89 minut Vstupné: 70 Kč, 50 Kč mládeži přístupný
od 12 let

5. února Tři srdce
čtvrtek kino - milostná komedie Francie
18.00 hod. premiérový film - premiéra v ČR 5. 2. 2015

„Nebezpečný milostný troúhelník“
Za osudovým setkáním Marca se Sylvií stojí
jednoduchá věc - zmeškaný vlak. Prozářená
noc francouzského provinčního městečka pak
vybízí k příjemné procházce a nezávazné kon-
verzaci dvou dosud cizích lidí. Bylo by však
škoda nevyužít této až neuvěřitelné harmonie,
která mezi oběma panuje. Ideálním místem
na další rendl - vous je pak Paříž. Zamilova-
ného Marca však zradí jeho vlastní srdce a vi-
nou nenadálého infarktu schůzku nestihne. 
Hrají: Charlotte Gainsbourg, Catherine De-
neuve, Chiara Maistoianni, Benoit Poelvoorde

106 minut Vstupné: 80 Kč, 60 Kč mládeži přístupný
od 12 let

11. února Pipi Dlouhá punčocha
středa Hoffmannovo divadlo 
8.30 hod., Uherské Hradiště

10.15 hod. Domníváme se, že snad není nikdo, kdy by
neznal Pipi Dlouhou punčochu. Tu zrzavou,
pihatou holku a její neuvěřitelná dobrodruž-
ství. Pravda, v dnešní době, plné počítačových
her a jejich až absurdních, neromantických 

hrdinů jsou dobrodružství Pipi trochu úsměv-
ná. Na druhé straně bychom měli mít trpě-
livost, ba povinnost ukazovat dětem hrdiny,
jejichž zbraní je chytrost a fantazie. A toho
má Pipi na rozdávání. Okouzlovala tím děti
po celém světě. Nic nebrání tomu, aby to dě-
lala i z našeho jeviště.

65 minut Vstupné: 50 Kč

11. února Sils Maria
středa kino - drama
19.00 hod. premiérový film - premiéra v ČR 29. 1. 2015

„Pohled do minulosti odhalí její skryté touhy
i vlastní identitu.“
Okouzlující a stále atraktivní čtyřicátnice Ma-
ria Enders je na vrcholu své herecké kariéry,
kterou před dvaceti lety odstartovala ztvár-
něním provokativní a nezapomenutelné posta-
vy Sigrid v oceňovaném lesbickém dramatu.
Právě přijala nabídku zahrát si v současném
remarku tohoto slavného filmu, avšak tento-
krát se má zhostit role starší ženy Heleny, kte-
rou Sigrid svede a dožene až k sebevraždě.
Maria se svou asistentkou odjíždí do Sils Ma-
ria, odlehlé oblasti švýcarských Alp, aby se ne-
rušeně připravovala na svou náročnou roli. 
Hrají: Juliette Binoche, Kristen Stewart, Gra-
ce Moretz

123 minut Vstupné: 80 Kč, 60 Kč mládeži přístupný
od 15 let

12. února Bílý bůh
čtvrtek kino
18.00 hod. premiérový film - premiéra v ČR 5. 2. 2015

Strhující příběh o odvěkém přátelství člově-
ka a psa.
Hlavním hrdinou tohoto napínavého příbě-
hu o vztahu lidí a psů je kříženec Hagen, kte-
rý je řízením osudu oddělen od svojí milující
paničky, třináctileté Lili, a musí se naučit pře-
žít v nelítostném světě psů bez domova. Bo-
juje proti zlým lidem a nakonec i o holý život,
ale stále se snaží najít svou milovanou Lili.
Brzy ovšem zjistí, že pes je možná nejlepší
přítel člověka, opačně to ale neplatí. Ve strhu-
jícím finále se Hagen postaví do čela dvouset-
hlavé psí smečky, aby svým trýznitelům vrátil
vše i s úroky.
Hrají: Zsófia Psota, Sándor Zsóter

119 minut Vstupné: 80 Kč, 60 Kč mládeži přístupný

Inzerce



KULTURA NA CHLUMECKUKULTURA NA CHLUMECKU

13. února Filmové melodie
pátek Jaroslav Svěcený - housle
19.00 hod. Pavel Větrovec - klavír

Vstupné: 220 Kč, 
studenti/důchodci, držitelé ZTP: 120 Kč

14. února Krtkova pohádková 
sobota dobrodružství
17.00 hod. kino - pásmo krátkých filmů pro děti

Krtek a zápalky, Krtek a medicína, Krtek ho-
dinářem, Krtek a muzika, Krtek a karneval,
Krtek a koberec, Krtek a buldozer

62 minut Vstupné: 25 Kč

18. února Grace, kněžna monacká
středa kino - životopisný/drama USA
18.00 hod. „Proč jsem opustila Hollywood? Protože jsem

se zamilovala do pohádkového prince.“
Příběh Grace Kelly je možná nejoslnivější ro-
mancí dvacátého století, film Grace of Mona-
co ale nepostrádá nosný a dramatický příběh.
Zachycuje totiž období, kdy se Grace musí
ještě jednou rozhodovat mezi Hollywoodem
a svou životní rolí kněžny. Odehrává se roku
1962, šest let po aristokratické svatbě století,
v době, kdy ji sám Alfred Hitchcock pozval
zpátky k natáčení, aby si zahrála v jeho při-
pravovaném filmu Marnie. Její muž Rainier III.
a celé knížectví je v té době ve sporu s fran-
couzským prezidentem de Gaullem, a dokon-
ce hrozí, že Monako bude Francií anektováno.
Grace se v této vyhrocené době musí rozhod-
nout, zda půjde za svým osobním snem a vrá-
tí se do Hollywoodu, anebo vytrvá ve státnické
roli, která se zdá být každým dnem obtížnější...
Hrají: Nicole Kidman, Tim Roth, Frank Langella

103 minut Vstupné: 70 Kč, 50 Kč mládeži přístupný 

19. února Chlapectví
čtvrtek kino - drama USA
18.00 hod. Něžný, vtipný, chytrý a melancholický film pl-

ný krásy a lidskosti
Příběh o dospívání jednoho obyčejného klu-
ka chtěl režisér Richard Linklater natočit co
nejpoctivěji, i proto na něm pracoval dvanáct
let. Mason je sympatický šestiletý kluk, který
po rozvodu rodičů žije se starší sestrou Sam
a mámou. S tátou se ale obě děti pravidelně
vídají a mají s ním kamarádský vztah. Tako-
vá je Masonova výchozí životní situace, z níž
se vydává vstříc pubertě, dospívání a dospě-
losti. Po cestě míjí spousty známých a přátel,
prvních a druhých lásek, konfliktů a usmiřo-
vání se sestrou a matkou a dalších životních
křižovatek, které všichni tak důvěrně známe.
Hrají: Ellar Coltrane, Lorelei Linklater, Hawke

166 minut Vstupné: 70 Kč, 50 Kč mládeži přístupný 
od 12 let

21. února Krušnohorské pohádky
sobota kino - pásmo krátkých filmů pro děti
17.00 hod. Rézi a Brok objevili poklad, Panenka a uhlí-

ři, O nálezu stříbra, Hrabivý Benátčan, Jak
štěňátko chtělo malé pejsky, Krtek v ZOO,
Cvrček a bombardon

65 minut Vstupné: 25 Kč

25. února Danielův svět
středa kino - drama ČR
19.00 hod. premiérový film - premiéra v ČR 19. 2. 2015

Příběh lásky, v němž hlavní hrdiny dělí od
hněvu společnosti méně než jediný polibek
Daniel je mladý muž, student a spisovatel.
Daniel je pedofil… Snímek, který si odnesl
diváckou cenu z Mezinárodního festivalu do-
kumentárních filmů v Jihlavě, otevírá jedno
z posledních tabu dnešní společnosti. Příběh
mladého muže s pedofilní sexuální orientací
překvapí svou citovou otevřeností a poctivou
snahou o nebulvarizaci a citlivé uchopení té-
matu, před kterým většina z nás odvrací tvář
především z neznalosti.

75 minut Vstupné: 80 Kč, 60 Kč

26. února Ulice plná kouzel
čtvrtek Divadlo Metro Praha
10.15 hod., Humorné a zároveň poetické nastínění lidské-
11.50 hod. ho života pomocí výtvarných prvků černého

divadla, tance, pantomimy a hudby.
V novém pojetí originálního černého divadla
Metro prožijete s hlavním hrdinou jeden oby-
čejný den a jeden, možná trochu obyčejný ži-
vot. Věci, které vás obklopují, dostanou lidštěj-
ší podobu a pomohou vám prožít den podle
vašich představ. Počítač vás přivítá jako dob-
rého kamaráda, autíčko vás odveze třeba na
kraj světa, špagety skočí samy rovnou do talí-
ře a chcete si zahrát volejbal? Žádný problém,
když nedoletí míč k vám, doletíte vy k němu!
Den je plný zážitků, ale stejně jako v životě -
- vše má svůj konec.
Jediné černé divadlo, které částečně prozra-
dí svou unikátní techniku. Na konci každé-
ho představení je malá ukázka jednoho čísla
„ve světle“ a diváci dostanou možnost si hra-
ní černého divadla vyzkoušet přímo na jevišti.

70 minut Vstupné: 80 Kč 

26. února Kosmonautika - lety lidí
čtvrtek Mgr. Karel Bejček
19.00 hod. Multimediální přednáška

Vstupné: 50 Kč

27. února Brouk v hlavě, Georges Feydeau
pátek DS Klicpera Chlumec nad Cidlinou
19.00 hod. Brouk v hlavě je divadelní hra ve vaudevillo-

vém stylu, respektive fraška. Dílo je založeno LE
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na triviálním příběhu neuskutečněné nevěry.
Vypráví o tom, co všechno může způsobit zpr-
vu nevinný, ale vzápětí málem zkázonosný
nápad prověřit manželskou věrnost. Hra je
navíc okořeněna záměnou osob. Tato kome-
die srší ironií, humorem a vtipem a má mi-
strně vystavěnou zápletku.
Hrají: Martin Mišík, Michal Skalický, Věra Ko-
níčková, Sylva Nováková, Jan Kopřiva, Jaro-
slav Hlídek, Jaroslav Málek, Pavel Maleček,
Radka Pokorná, Milan Hanyš, Petr Pokorný,
Lenka Müllerová, Šárka Hamplová, Stanislav
Houška, Markéta Kratochvílová, Markéta Men-
telová, Josef Vosáhlo

Délka představení: 2 hod. 45 min., vč. dvou přestávek
Vstupné: 90 Kč

28. února Krakonoš a mistr
sobota kino - pásmo krátkých filmů pro děti
17.00 hod. Krakonoš a mistr Jehlička, Krtek a karneval,

Krtek a autíčko, Vodník ve mlýně, Jak pejsek
s kočičkou myli podlahu

62 minut Vstupné: 25 Kč

TJ Sokol sokolovna

21. února Volejbalový ples
sobota Hraje: JELBAND
20.00 hod. Vstupné: 120 Kč

Předprodej: Papírnictví Netíková Chlumec n. C.

27. února KOMUNÁL
pátek DOGA + Tlustá Berta
20.00 hod. Křest CD Komunálu

Vstupné: 200 Kč

Marcela Přerovská
vedoucí MěKS Klicperův dům

Filmové melodie
Jaroslav Svěcený & Pavel Větrovec

Jaroslav Svěcený, královéhra-
decký rodák, je český houslový virtuos. Na svém kon-
tě má více než čtyřicet jedna nahraných kompakt-
ních disků světového houslového repertoáru. Jedná
se o populatizátora a propagátora vážné hudby. Po
studiu na pražské konzervatoři a AMU se stal nejen
sólistou, ale také znalcem historických houslí a stav-

by houslí. 
V Klicperově domě uvede filmové melodie za dopro-
vodu Pavla Větrovce, předního českého klavíristy.

13. února 2015 - pátek od 19.00 hod.
Vstupné: 220 Kč,

studenti, důchodci, držitelé ZTP: 120 Kč
Předprodej: pokladna Klicperova domu 

každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hod.,
nebo vždy hodinu před představením dle programu.

Rezervace tel., SMS: 602 717 410
Rezervace e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Klicperův dům uvádí

Kosmonautika - lety lidí
Mgr. Karel Bejček - 

- Hvězdárna a planetárium Hradec Králové

O pilotované kosmonautice si budeme povídat s Mgr. Karlem Bej-
čkem nejen jako o technice, raketách a orbitální stanici ISS, ale ta-
ké jako o cestě lidí do vesmíru. Tedy do prostředí, které je velmi
nepřátelské vůči člověku a jeho technice. Stručně se podíváme na
lety prvních kosmonautů, na lety na Měsíc. Uvidíme, jak to dnes
vypadá na orbitální stanici ISS, na níž se střídají posádky po půl
roce. Neopomeneme na velké zdravotní problémy, které přináší pro
člověka stav beztíže, a všimneme si dalších negativních vlivů kos-
mického letu. Lety do vesmíru nejsou a ještě dlouho nebudou

příjemným výletem. 

26. února 2015 - čtvrtek od 19.00 hod.
Vstupné: 50 Kč

Předprodej: pokladna Klicperova domu 
každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hod.,

nebo vždy hodinu před představením dle programu.
Rezervace tel., SMS: 602 717 410

Rezervace e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz
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Pohledem pořadatele:
Je Zlatá neděle - hurá, Vánoce tu budou co by dup!
Je Zlatá neděle - „hurá“, vstávám před pátou hodinou

ranní.
Je Zlatá neděle - v 5.00 fičí studený vítr, prší a chumelí.
Je Zlatá neděle - od 5.30 už jsou tady stánkaři, doha-

dují se s námi, někteří i nevybíravě, prodejci slabší povahy
naštvaně odjíždějí, někteří se ani neobtěžují přijet nebo se
alespoň omluvit. 

Je Zlatá neděle - kolem 8.30 jsou tu i vánoční kapři.
Je Zlatá neděle před 10.00, vše je připraveno, dokonce

je o 13 stánků víc, než vloni, jen počasí je stále jako na hou-
pačce, ale první návštěvníci přicházejí.

Je Zlatá neděle před polednem, počasí se konečně
umoudřilo, i sluníčko vysvitlo, lidé přicházejí na náměstí,
usmívají se, nakupují, povídají si, popíjejí svařák a snad
jsou spokojeni…

Je Zlatá neděle odpoledne, začíná kulturní program
a vše funguje tak, jak má.

Je Zlatá neděle 16.00 hodin a v zaplněném chrámu sva-
té Voršily začíná charitativní koncert pro Vanesku. A dnes
už vím, že se na něm vybralo krásných 7 632,- Kč.

Je Zlatá neděle kolem 18.00, náměstí se pomalu vylid-
ňuje a i my spokojeně odcházíme do svých domovů při-
pravovat letošní Vánoce.

Pohledem návštěvníka:
Je Zlatá neděle - hurá, Vánoce tu budou

co by dup!
Je Zlatá neděle - hurá, nemusím vstávat,

dnes si mohu v klidu přispat, je přece neděle!
Je Zlatá neděle - v 5.30 nevím o světě, jsem zachumlaná

v duchně.
Je Zlatá neděle - v 9.00 fičí studený vítr, prší a nechumelí.
Je Zlatá neděle - kapr už je v mrazáku.
Je Zlatá neděle před 10.00, dívám se z okna teplého do-

mova a přemýšlím, jak se do toho nejistého počasí obléci.
Je Zlatá neděle před polednem, počasí se konečně

umoudřilo, i sluníčko vysvitlo, přicházím na náměstí a vi-
dím, že se lidé usmívají, nakupují, povídají si, popíjejí sva-
řák a jsou spokojeni…

Je Zlatá neděle odpoledne, stávám se součástí kulturní-
ho programu a před 13.45 hod. začíná náš chlumecký chrá-
mový sbor zpívat. Co jiného, než vánoční písně a koledy.

Je Zlatá neděle 16.00 hodin a v zaplněném chrámu sva-
té Voršily začíná charitativní koncert pro Vanesku, který
bohužel nevyslechnu celý, protože naše pěvecké uskupení
čeká od 17.00 ještě vánoční koncert v kostele v Kratonohách. 

Je Zlatá neděle kolem 18.00 a i my spokojeně odjíždíme
z Kratonoh do svých domovů připravovat letošní Vánoce.

manželé Komárkovi

Chlumecký chrám sv. Voršily byl v sobotu, dne 6. 12.
2012, svědkem krásného adventního koncertu, který pořá-
dala místní Římskokatolická farnost ve spolupráci s Chrá-
movým pěveckým sborem svaté Voršily a orchestrem Har-
monie 1872 Kolín.

V programu vystoupily sólistky Petra Perná, Michaela
Suchánková, Helena Hálová a Petra Koliášová. Zpěvem obo-

hatil hudební program dětský pěvecký sbor ZUŠ Chlumec
nad Cidlinou a Chrámový sbor sv. Voršily.

U dirigentského pultu orchestru Harmonie 1872 Kolín
se střídala mladá dirigentka, studentka konzervatoře, Irena
Pithartová a hlavní dirigent orchestru, hudební skladatel
a umělecký vedoucí, pan Petr Stříška.

Závěrečná část slavnostního koncertu patřila dětskému
a chrámovému sboru. Ovace
nebraly konce.

Velké poděkování patří or-
ganizátorům koncertu, panu
děkanovi Pavlu Saidlovi a sbor-
mistru chrámového sboru, pa-
nu Dobroslavu Netíkovi.

Milým posluchačům děku-
jeme za vytvoření srdečné at-
mosféry a štědré přispění část-
kou 10 000 korun, která byla
věnována Zdravotnímu fondu
města pro děti a mladistvé.
Za orchestr Harmonie 1872
Kolín manželé Kloučkovi LE

D
E

N
 2

01
5

19

KULTURA NA CHLUMECKUKULTURA NA CHLUMECKU
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

18

Zlatá neděle na chlumeckým rynku

Velký dechový orchestr
Harmonie 1872 Kolín 

zahrál v Chlumci nad Cidlinou

Psal se rok 1979. Hudební svět za-
znamenal několik nemalých událostí
a narození těch, kteří se prosadili svým
talentem o několik let později. Napří-
klad v Pensylvánii se narodila zpěvač-
ka Pink; posluchačům se dostala prv-
ní autorská deska Michaela Jacksona
s názvem Off the Wall, která odstarto-
vala jeho hvězdnou kariéru; skupina
ABBA vydala veleúspěšnou skladbu
Voulez-Vous na stejnojmenném albu.
V tehdejším Československu se naro-
dil Ondřej Ládek, alias Xindl X, či Zu-
zana Norisová; v anketě Zlatý slavík zví-
tězili ve svých kategoriích již tradičně
Karel Gott a Hana Zagorová, z hudeb-
ních skupin první místo obsadil Kata-
pult; nebo také v Chlumci nad Cidlinou
vznikl Mládežnický dechový orchestr
při tehdejší Lidové škole umění.

Nyní již Dechový orchestru ZUŠ
Chlumec nad Cidlinou si v roce 2014
připomněl 35. výročí od svého vzniku.
Historii a chronologii jednotlivých udá-
lostí nyní ponecháme stranou a spo-
lečně s námi se podívejte na uplynulý
půlkulatý rok orchestru. Je počátek no-
vého kalendářního roku, tedy příhodná
doba na hodnocení, bilancování a shr-
nutí předchozího období (a to nejen)
chlumeckého orchestru. 

Prvním vystoupením roku 2014,
Pálením čarodějnic, jsme odstartovali
naši „vystupovací“ sezonu. Dne 30. dub-
na jsme se sešli na chlumeckém auto-
busovém nádraží, abychom přítomné
naladili na libé tóny formou krátkého

koncertního vstupu, společně s nimi
jsme vyrazili na stanoviště již zmiňo-
vané akce. Olešnické mažoretky dopro-
vázely náš orchestr. 

O několik dní déle, 4. května, De-
chový orchestr ZUŠ Chlumec nad Cid-
linou zahajoval slavnostní průvod měs-
tem v rámci Národního šampionátu
mažoretek České republiky v Chlum-
ci nad Cidlinou. Následně nás čekala
náročná část celé akce - pochodové
defilé. Každý hráč byl obrněný pevným
nátiskem (s výjimkou hráčů na bicí ná-
stroje), vybaven pohodlnou obuví a re-
pertoárem 10 povinných pochodů. Ko-
zelkovou ulicí jsme provedli téměř tři
desítky mažoretkových skupin z Čech.
Davy diváků si nenechaly ujít působi-
vé choreografie jednotlivých mažoret-
kových skupin a práci s mažoretko-
vou holí.

Zahájit prvním koncertem 4. roč-
ník přehlídky souborů různých hudeb-
ních žánrů pod názvem Chlumecké

hudební léto 2014 byla pro orchestr
čest. V nové fialovo - černé formaci oble-
čení jsme se divákům a posluchačům
předvedli ve čtvrtek 12. června na chlu-

meckém koupališti. Olešnické mažoret-
ky obohatily program koncertu svými
vstupy. 

Posledního mistrovského kola Ná-
rodního šampionátu mažoretek České
republiky se Dechový orchestr ZUŠ Chlu-
mec nad Cidlinou zúčastnil v Poděbra-
dech. Lázeňskou kolonádou se linuly
tóny povinných pochodů a oku laho-
dily soubory mažoretek z celé České
republiky. 

Školní rok 2013/2014 orchestr za-
končil v Chlumci nad Cidlinou v ulici
před Domovem důchodců V Podzám-
čí. Babičky a dědečky jsme rozveselili
tradičními dechovými skladbami a po-
chody. Na pomoc jsme si přizvali něko-
lik souborů Olešnických mažoretek.

O prázdninách, 9. srpna, jste nás
mohli zhlédnout na chlumeckém fot-

Ohlédnutí za půlkulatým rokem
Dechového orchestru 

ZUŠ Chlumec nad Cidlinou
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balovém hřišti. Město Chlumec nad Ci-
dlinou připravilo slavnostní ceremoniál
k otevření nové tribuny. Program byl
více než bohatý. My jsme ho zpestřili
tóny známých skladeb. 

Významným momentem bylo v ro-
ce 2014 vycestování orchestru za hra-
nice České republiky. Orchestr po ně-
kolika letech slyšelo i zahraniční publi-
kum. Dechový orchestr ZUŠ Chlumec
nad Cidlinou za milého doprovodu
mažoretek Střípky navštívil 52. ročník
hudebního festivalu Euro-Musiktage
Bősel 2014, o kterém jsme vás infor-
movali v listopadovém čísle Chlumec-
kých listů. 

„Happy birthday to you…“ zaznělo
také v instrumentální úpravě během
našeho dalšího vystoupení. V sobotu
18. října jsme v chlumecké sokolovně
odstartovali naším téměř hodinovým
koncertem narozeninovou akci k 15. vý-

ročí Melodybrassu. Pozvání pro nás by-
lo velmi milé. Ještě jednou za něj dě-
kujeme.

Závěr roku 2014 se nezadržitelně
blížil do svého finále a s ním nemohly

chybět tradiční vánoční koncerty De-
chového orchestru ZUŠ Chlumec nad
Cidlinou. V loňském roce jsme divá-
kům a posluchačům nabídli dva, v Klic-
perově domě v Chlumci nad Cidlinou
dne 12. prosince a v Klamoši v hostin-
ci U Chárů dne 19. prosince. Právě prv-
ní chlumecký koncert byl věnovaný
35. výročí založení dechového orches-
tru. Při této příležitosti byli sezváni bý-
valí dirigenti orchestru. Mezi čestnými
hosty jsme přivítali pana Jiřího Hruš-
ku, jednoho z prvních a dlouholetých
kapelníků orchestru, který v loňském
říjnu oslavil 85. narozeniny, a pana Ja-
na Molingera, který v orchestru půso-
bil již po boku pana Hrušky a setrval

do roku 2012. Na programu obou kon-
certů byly skladby tradičních autorů, ale
i tvůrců soudobých. Samozřejmě jsme
nechali diváky nadýchat té pravé vá-
noční atmosféry formou koled. Zpestře-
ním večera byli pěvečtí kolegové a in-
strumentální sólisté. 

DĚKUJEME všem našim přízniv-
cům, posluchačům a všem těm, kteří se
pozitivním způsobem podílejí na cho-
du a fungování orchestru. V prvé řadě
musíme PODĚKOVAT Městu Chlumec
nad Cidlinou v čele s panem starostou
Ing. Miroslavem Uchytilem. Za celý or-
chestr dále DĚKUJEME panu Janu
Svobodovi, dirigentovi a vedoucímu
orchestru, za jeho velkou dávku úsilí,
trpělivosti, nadšení a energie, se kte-
rou pracuje s námi, kolektivem téměř
45 lidí různého věkového složení a roz-
ličných pracovních či studijních povin-
ností. DĚKUJEME!

Našim divákům a posluchačům pře-
jeme v novém roce 2015 hromadu zdra-
ví, kupu štěstí, fůru spokojenosti a ne-
přeberné množství splněných přání
a snů. V neposlední řadě se těšíme na
brzké shledání na nějakém vystoupení
či koncertě našeho Dechového orches-
tru ZUŠ Chlumec nad Cidlinou. Více
informací o nadcházejících akcích a kon-
certech můžete sledovat na www.or-
chestrchlumec.cz. 

Členové Dechového orchestru
ZUŠ Chlumec nad Cidlinou

LE
D

E
N

 2
01

5

21

KULTURA NA CHLUMECKUKULTURA NA CHLUMECKU
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

20

Není nic hezčího, než se v adventním čase zaposlouchat
do příjemné hudby. Tohle moc dobře ví i členové dechové-
ho orchestru Základní umělecké školy v Chlumci nad Cidli-
nou, a proto uspořádali 12. prosince koncert v chlumeckém
Klicperově domě.

Sál divadla se pomalu, ale jistě plnil. Lidé si netrpělivě
šeptali do ucha: „Aj už konečně začnou, nemůžu se dočkat!“
Všichni byli natěšení a takhle před Vánoci i ve skvělé nála-
dě, protože doma měli naklizeno, napečeno a pod postelí
nechyběly schované a zabalené dárky, vše bylo ideální, a tak
moc příjemné! 

V sedm hodin už zazvonily gongy a v sále se sešeřilo.
Na podium nastoupilo přes 30 mladých a sympatických
lidí. „To bude nejspíš ten orchestr,“ ozývalo se ze zadních

řad. A skutečně - byli to oni! Neohroženě se před ně posta-
vil skvělý dirigent Jan Svoboda a velký koncert mohl začít
se vší ctí a parádou. 

Už při první skladbě si lidé podupávali do rytmu, hudba
se jim líbila. Třetí skladbu si spolu s „orchestráky“ někteří
pobrukovali a strhující finále je málem zvedalo ze sedaček.
Hráči byli skvělí!

Slyšeli jsme celkem 12 skladeb. Některé byly v reper-
toáru novinkami, jiné známe téměř od počátků tohoto hu-
debního tělesa. Jednou z těch nám všem dobře známých
skladeb byla Škoda lásky Jaromíra Vejvody. Právě před tou-
to písní nabral koncert trochu jiných otáček, přišly vážnější
chvilky. Už v titulku jsem se zmiňovala o tom, že se jed-
nalo nejenom o koncert vánoční, ale slavilo se i velké výro-
čí, a to konkrétně 35 let od založení orchestru! Na moment

Předvánoční potěšení 
i oslava velkého výročí

jsme se tedy vrátili v čase. Nahlédli jsme společně do roku
1979, kdy pánové František Neuman, Karel Vrzáň a Alois
Česenek podnítili vznik dechového orchestru, tenkrát ješ-
tě při Lidové škole uměni v Chlumci nad Cidlinou. Dnes jim
za to patří obrovský dík! 

V průběhu večera od diváků sklízeli potlesk nejenom
skvělí muzikanti, ale i čestní hosté. Jedním z nich byl syn
zakladatele Petr Vrzáň a dva bývalí dirigenti - Jiří Hruška
(taktovku a pevnou ruku nad orchestrem držel neskuteč-
ných 19 let) a Jan Molinger.

Kromě založení orchestru se diváci dozvěděli něco víc
i o tom, jak se Vánoce slaví u nás doma, ale i ve světě. Tře-
ba ve Španělsku, tam se v jedné vesničce 24. prosince nosí
jen a pouze červené spodní prádlo. Nebo v dalekém Grón-
sku, kde je oblíbenou štědrovečerní pochoutkou velrybí tuk
a tuleň plněný ptačím masem. Toto „matur“ (grónsky „jídlo“)
nám představil tamější rodák, pan Kiwiak, kterému se u nás
v České republice moc líbilo, a přislíbil účast na koncertech
orchestru i v roce 2015. 

Ale bohužel už po dvou hodinách přišla „děkovačka“
a nastal čas rozejít se do svých domovů. Já tak po očku sle-
dovala každého diváka a musím říct, že všichni odcházeli
s úsměvem na tváři a snad i dobrou náladou. Měli jsme
možnost ve výborné společnosti na chvíli zapomenout na
stres a předvánoční honičky. Tak rychle to uteklo! 

V závěru bych moc ráda poděkovala všem skvělým di-
vákům, kteří na koncert dorazili, děkujeme Klicperovu do-
mu, že umožnil koncert pořádat. Díky patří i městu Chlumec
nad Cidlinou, zvukaři Pavlu Hamplovi a všem ostatním, kte-
ří se na koncertu jakkoliv podíleli. 

Na závěr bych něco ráda vzkázala členům orchestru v če-
le s Honzou Svobodou: „Děkuji za skvělý zážitek. Přeji pev-
né nervy a aj vám to TŮTÁ!“

Vám všem do roku 2015 hlavně spoustu zdraví a opti-
mismu! A nezapomínejte, že je dobré dát si maximálně dvě
předsevzetí, a to ještě hodně obecná. 

Barbora Petrovická
Fotografie k článku naleznete na 43. straně časopisu.

Před 17 lety se v poděbradském gymnáziu začala psát
historie studentského pěveckého sboru. Ke smíšenému pě-
veckému sboru se přidal orchestr a nakonec v roce 2010
vytvořili absolventi gymnázia svůj pěvecký sbor. Studenti
z Pěveckého sboru, Orchestru Gymnázia Jiřího z Poděbrad
a sboru absolventů Collegium 2010 reprezentovali Českou
republiku již v mnoha zemích Evropy a městech naší země.
Dne 20. prosince 2014 dostali příležitost poprvé koncerto-
vat v Chlumci nad Cidlinou v kostele sv. Voršily. Na svůj pre-
miérový koncert v Chlumci nad Cidlinou se náležitě připra-
vovali. Díky organizačnímu zajištění ze strany Klicperova
domu a farnosti Římskokatolické církve Chlumec n. C., dí-
ky posluchačům, kteří zaplnili kostel a vytvořili příjemnou
atmosféru, si mladí hudebníci odváželi z Chlumce nad Cid-

linou do Poděbrad krásné hudební zážitky a věří, že pře-
nesli na všechny přítomné radost a vánoční náladu. Velké
poděkování patří předsedovi Orchestru Gymnázia Jiřího
z Poděbrad Filipu Baldíkovi a jeho rodičům, manželům Ja-
ně Baldíkové a Mgr. Pavlu Baldíkovi z Chlumce nad
Cidlinou za jejich všestrannou spolupráci při koncertní čin-
nosti všech 3 našich souborů. Velmi si vážíme jejich podpo-
ry, dlouhodobé přízně a pomoci talentovaným studentům.

PhDr. Mgr. Jaroslava Dunovská, 
Gymnázium Jiřího z Poděbrad, Poděbrady, 
a členové Pěveckého sboru, 
Orchestru Gymnázia Jiřího z Poděbrad 
a sboru absolventů Collegium 2010

PODĚKOVÁNÍ
za krásné hudební zážitky v Chlumci n. C.
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V loňském roce od ledna do konce listopadu probíha-
la v dětském oddělení městské knihovny oblíbená soutěž
Lovci perel. Tentokrát se jednalo již o 2. ročník, do které-
ho jsme se po předešlém úspěchu u dětí znovu přihlásili.

První ročník probíhal jen v rámci Královéhradeckého
kraje. Druhý ročník již v celé České republice. Nakonec se
do něj přihlásilo 157 knihoven.

Celkem se u nás v knihovně
zapojilo přes třicet dětí, které pil-
ně sbíraly celý rok perličky. Prů-
běžné pořadí bylo ke zhlédnutí
v knihovně. S blížícím se koncem
soutěže se vedly urputné boje do-
slova o každou perlu.

Na pomyslných stupních vítězů
se nakonec umístili: Petra Cho-
lastová ZŠ Chlumec nad Cidli-
nou, Filip Rochl ZŠ Nové Město
a Nela Vaníčková, také z chlu-
mecké školy. 

Vítězové měli nasbíráno kolem
padesáti perliček, což je perfektní
výkon, neboj jedna perla = jedna
přečtená knížka. 

Za odměnu obdrželi knížku
a drobné dárky.

Velice mě těší, že se děti do soutěže zapojily. Podařil se
cíl soutěže, což bylo přivést co nejvíce dětí ke čtení knížek.
Rádi proto znovu uspořádáme podobné akce vedoucí k roz-
voji čtenářství. 

Petra Řehounková
městská knihovna

Lovci perel - Potopme se do hlubin příběhů Chlumečtí žáci
novobydžovského gymnázia

významně zabodovali
Současní žáci 5. C Adam Černohorský a Lukáš Pavel

z Chlumce nad Cidlinou si mohou připsat další kladné body
ve svém studiu na Gymnáziu v Novém Bydžově. Výsledky je-
jich práce SOČ (Středoškolská odborná činnost) z roku 2014
byly otištěny v lednovém čísle prestižního odborného časo-
pisu Matematika - Fyzika - Informatika 24 2015, ve kterém
publikují především vysokoškolští učitelé. Jejich článek De-
monstrační experimenty se skenerem a dokumentovou ka-
merou si můžete přečíst na webové adrese http://mfi.upol.cz/fi-
les/24/2401/mfi_2401_052_059.pdf nebo na úvodní stránce
stránek gymnázia na www.gnb.cz. 

Odborná publikace může velmi pozitivně
ovlivnit přijetí na kteroukoliv českou VŠ. Vě-
říme, že i další nebo budoucí žáci GNB, kte-
rých v letošním školním roce naše gymnázium
přijímá do šestiletého i čtyřletého studia po
třiceti zájemcích, dosáhnou obdobných či
ještě významnějších úspěchů. Současně tak

dokáží, že naše novobydžovské gymnázium patří odbornos-
tí ke špičce mezi gymnázii Královéhradeckého kraje v ne-
malé konkurenci ostatních středních škol.

RNDr. Čeněk Kodejška
Gymnázium Nový Bydžov

Inzerce

Inzerce

InzerceInzerce
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Svíčky - symbol rodícího se světla - patří ke každé slav-
nostní události. A protože ani letos nám na svátečním stole
nechyběly, rozhodli jsme se zjistit, jak se vlastně vyrábějí.

Zajeli jsme se podívat přímo do výrobny v Šestajovicích,
abychom na vlastní oči viděli, jak taková vosková krása
vzniká.

Dozvěděli jsme se, že dnes už se svíčky vyrábějí ve vel-
kém za pomoci strojů. Ale barvení v kádích, kdy se svíčka
přidrží za knot a postupně se namáčí do barevné politury
a poté ještě ozdobí, jsme si s dětmi vyzkoušeli vlastnoručně.
A to ještě nebyl konec! Všichni jsme si udělali perníček ozdo-
bený cukrovou polevou, mohli jsme si vykrojit glycerínové
mýdlo a vyrobit látkové pytlíčky plněné slupkami z pohanky
s vůní levandule, které nás zahřejí, až to budeme potřebovat,
a vyléčí všechny neduhy. Nakonec si také každý vyrobil ozdob-
né knoflíky pro štěstí.

Po práci jsme si užili zábavu na minifarmě, která je ven-
ku před výrobnou při pozorování poníků, mini koziček, mi-
ni prasátek a spousty dalších zvířat a drůbeže. 

Vraceli jsme se s plnou náručí svých voňavých výrobků,
s novými znalostmi a hlavně s dobrou náladou a pocitem,
že tento výlet se opravdu moc vydařil. 

kolektiv MŠ U Zámku
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Čekání na Vánoce jsme zahájili vánočním tvořením s ro-
diči. Ve všech třídách vládla tvůrčí atmosféra a vyrobené dá-
rečky (svícny, andílci, perníčky, betlémy aj.) nám na začátku
měsíce ozdobily třídy a chodby MŠ.

Snažíme se zachovat vánoční tradice a dětem je předat
a zapojit je do všech předvánočních příprav. Děti ve třídách
pomáhaly s pečením cukroví, vykrajovaly těsta, obalovaly cu-
kroví v cukru. Odměnou jim bylo zhlédnutí pohádky „Cuk-
rářka Barborka“, které v MŠ zahrálo divadlo Úsměv.

V dalším týdnu k nám do MŠ přišel Mikuláš s čertem
a s anděly zjistit, zda není mezi dětmi nějaký velký hříšník.
Samozřejmě, že máme ve třídách samé andílky a všichni po
společné písničce a básničce dostali od Mikuláše sladkosti
s ovocem i malým dárečkem. Čertovský den byl plný soutě-
ží a tance a na závěr starší děti navštívily Klicperův dům, kde
pro ně byla připravena pohádka „Čert a švec“.

V dalších týdnech jsme si ve třídách ozdobili stromečky.
Ježíšek nám pod ně přinesl spoustu krásných dárečků. Ne-
chyběly ani vánoční besídky pro rodiče, které děti pečlivě na-
cvičovaly. Odměnou za snahu a píli jim byl od rodičů velký
potlesk.

Poslední týden jsme si byli poslechnout za doprovodu
varhan vánoční koledy v kostele Husova sboru, kde jsme si

prohlédli také dřevěný betlém a vánoční výzdobu. Touto
návštěvou jsme zakončili rok 2014. 

Do dalšího roku vám všem přejeme hodně zdraví, štěs-
tí a životní pohody.

Děti a kolektiv MŠ Beruška

MATEŘSKÁ ŠKOLA BERUŠKA
www.msberuska-chlumec.cz

Až zazvoní zvoneček, rozsvítí se stromeček

VOŇAVÝ VÝLET 
ZA SVÍČKAMI

Berušky

Včeličky Kuřátka

Sluníčka

KoJátka

Inzerce
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KLUBÍČKO
První prosincový den většinu z nás zaskočil svým poča-

sím, přibýval led i námraza, jednoduše řečeno: „Čerti se že-
nili“. Adventní čas právě začal a s blížícím se „Mikulášem“
nám příroda naznačila, že ví, kdy a jak se má ozvat.

U nás v Klubíčku jsme si na následující dny objednali
Mikulášskou nadílku. Nedivím se, že některé maminky by
nejraději s dětmi zůstaly doma, protože na chodnících i sil-
nicích to nebylo příliš bezpečné.

Mnohé z dětí mělo před sebou své první setkání s Mikulá-
šem a andělem. Významný dětský psycholog Prof. PhDr. Zde-
něk Matějček, CSc. velmi moudře popsal tyto chvíle tak, že
děti je třeba psychicky „otužovat“. Zdůraznil však, že velmi
opatrně, že dítě se má učit bát u maminky v náručí. Myslím,
že se jeho slova hodí k našim fotografiím.

Téměř všechny děti se při setkání s Mikulášem a jeho
věrným andělem ujistily, že se nic zlého nestane. Společným
tanečkem Mikulášovi poděkovaly za dárky. Pak se statečně
usmívaly na fotografující maminky, tatínky i ostatní dospělé,
kteří se přišli podívat. Nakonec s úlevou ochutnaly dobroty
z balíčků.

A nemyslete si, čert byl v Klubíčku také, tedy spíše čer-
tík, takový hravý a veselý. A bylo jich tolik, kolik si stihly dě-
ti vyrobit s dopomocí maminek, tatínků, babiček, dědečků,
případně dalších dospělých. Těch bylo i tentokrát mnoho

a já tímto všem děkuji za to, že si udělali čas a mezi nás
zavítali.

Nyní se již neučíme říkanky o Mikulášovi, vystřídaly je
ty o sněhu, sněhulákovi apod. A já všem dětem (nejen těm
z Klubíčka) přeji, aby si ve zdraví užily, jak se jezdí na saních,
jak sníh studí a jak se koulí koule, aby byl jejich sněhulák
hodně veliký!

Za Klubíčko Jana Hubáčková
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1. 2. BADMINTONOVÝ TURNAJ
neděle Čas a místo: 8.00 - 16.30 hodin ve Slavíčkově

hale v Chlumci n. C.
Kategorie: dvouhra dívek a dvouhra chlapců,

pro děti od 7 do 15 let
Přístupné veřejnosti. 

6. 2. VALENTÝNSKÁ DÍLNA
pátek Tvořivá dílna s Vlackou Jílovcovou. Určeno dětem

od 6 let a dalším zájemcům včetně dospělých.
Přijcte si vyrobit valentýnskou dekoraci s využi-
tím ubrouskové techniky a malování. 
Čas a místo: 15.30 - 17.30 hodin, 

klubovna DDM
Poplatek: 40,- Kč (v ceně je zahrnut veškerý

materiál), s sebou přezůvky. 
Přihlásit se můžete přímo v DDM nebo
telefonicky do 4. 2. 2015.

7. 2. FLORBALOVÝ TURNAJ
sobota Určeno všem zájemcům o tento dynamický sport.

Na turnaj se musíte přihlásit v týmu, ne jako jed-
notlivec. 
Kategorie A: 6. - 9. třída, zápis týmů: v 8.45 hodin

9.00 - 11.00 hodin - zápasy katego-
rie A, vyhodnocení

Kategorie B: 1. -5. třída, zápis týmů: v 11.00 hodin
11.15 - 13.15 hodin - zápasy kate-
gorie B, vyhodnocení

Přihlásit se můžete osobně nebo na mail:
khorelova@ddmchlumec.net do 4. 2. 2015.

9. - 12. 2. VÝSTAVA OBRÁZKŮ
po - čt Z VÝTVARNÉ SOUTĚŽE 

NA TÉMA
„ZIMA PODLE JOSEFA LADY“
Čas a místo: 14.00 - 17.00 hodin, prostory DDM
Hlasovat můžete o nejhezčí obrázek v kaž-
dé kategorii - MŠ, I. stupeň, II. stupeň.

13. 2. SOUTĚŽ  
pátek „O VALENTÝNSKOU VAŘEČKU“

Určeno dětem od 1. - 9. třídy ZŠ. Soutěžit můžou
dvojice dítě + dospělý nebo dítě + dítě. Úkolem je
předvést valentýnský výrobek ze studené kuchy-
ně - slaný nebo sladký. Soutěž hodnotí porota.
Vítězové obdrží drobné odměny. 
Čas a místo: 16.00 - 18.00 hodin, víceúčelový sál

DDM

Startovné: 20,- Kč (za dvojici), suroviny na va-
lentýnský výrobek s sebou. 

Program: soutěžení, vystoupení děvčat z krouž-
ku náctiletých a dětí z kroužku hry
na djembe a drumbeny. 

Uzávěrka přihlášek je 6. 2. 2015.

14. 2. MAŠKARNÍ KARNEVAL 
sobota S NÁMOŘNÍKY

Čas a místo: od 15.00 hodin v sokolovně v Chlum-
ci nad Cidlinou

Program: spousta soutěží pro malé i velké, ta-
nec, slosovatelná dětská vstupenka

Vstupné: 30,- Kč (jednotné pro děti i dospělé)
S sebou: masku, chuj se bavit, soutěžit a tančit
Občerstvení lze koupit v místě. 

28. 2. 2. kolo 28. ročníku Polabské ligy
sobota žactva v judu, které je zároveň

18. ročníkem Přátelských utkání
města Chlumec n. C.
Zahájení: v 10.30 hodin v nové tělocvičně 

ZŠ Chlumec n. C. (vchod je z parku)
Kategorie: rozdělení dle věku a váhy soutěžícího
Příznivci tohoto sportu, přij]te fandit svým
dětem, kamarádům, spolužákům. Soutěž
je přístupná veřejnosti. 

NABÍZÍME:

ZIMNÍ LYŽAŘSKÝ TÁBOR
8. - 13. 3. 2015, Dolní Mísečky

Pro děti od 2. třídy do 18 let, které mají sjezdové lyžařské
vybavení nebo snowboard. Lyžování - vlek tatrapoma 500 m
u chaty nebo Aldrov (délka sjezdovky 900 m) - čtyřsedačko-
vá lanovka, umělé zasněžování. 
Hlavní vedoucí: Jitka Koulová, tel. 777 967 626

Přihlášky na zájezdy, informace:
Pondělí, středa: 9.00 - 17.00 hodin - kancelář DDM

(budova Občanského centra)
Přestávka 11.15 - 12.15 hodin

Úřední hodiny ve škole: středa 9.40 - 10.00 hod., 
sborovna 2. stupně ZŠ

OBČANSKÉ CENTRUM

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.

NABÍDKA AKCÍ NA MĚSÍC ÚNOR 2015
ul. 9. května 198, % / fax: 495 485 357, www.ddmchlumec.net

Inzerce
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Rádi lyžujete,
nebo jezdíte 

na snowboardu?
Že to neumíte? 

Nevadí, naučíme
Vás to, 

když pojedete 
s námi!

PS Táborník pořádá

„Jarní prázdniny na sněhu“ - 
příměstský lyžařský a snowboardový kurz

v termínu 9. - 15. 3. 2015.

Kurz vedou zkušení instruktoři s individuálním 
přístupem k dětem a s akreditací MŠMT.

Cena kurzu je 490 Kč na den, 
v ceně je permanentka na vlek a doprava.

Všichni účastníci akce jsou pojištěni. Lyžařské středisko bu-
de zvoleno dle aktuálních sněhových podmínek (obvykle
Herlíkovice či Mladé Buky). Zapůjčení vybavení je možné
domluvit s instruktory, ale není součástí ceny. Po domluvě
je možné zúčastnit se kurzu jen v některých dnech.

Více informací a přihlášku najdeš na pstabornik.cz
nebo na našem facebooku pstabornikchlumec.

Dotazy zodpoví Honza Říha, mobil: 732 219 841;
e-mail: h.riha@centrum.cz

Dětské 
letní tábory 2015
Vochomůrci na Popokatepétlu

12. 7. - 18. 7. 2015
Pobytový tábor 7 dnů v Českém ráji

Děti 7 - 12 let 

S Vochomůrkou v Mexiku
27. 7. - 2. 8. 2015

Příměstský tábor 6 dní + 1 noc
na koupališti v Chlumci n. C.

Děti 5 - 12 let 

Více na www.podzamci.cz LE
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V sobotu 13. 12. 2014 se stal oddíl Domu dětí
a mládeže JK Chlumec nad Cidlinou vítězem Po-
labské ligy za rok 2014 v žákovském judu a přivezl
si domů krásný pohár.

Zmíněnou sobotu proběhlo v Kolíně poslední, šesté ko-
lo Polabské ligy. Letošní ročník se nám po třech letech po-
dařilo vyhrát. Tohoto kola se zúčastnilo 208 závodníků ze
17 oddílů, náš oddíl v závěrečném kole skončil na třetím
místě za Čáslaví a Jihlavou. Naši závodníci nepodali tako-
vý výkon, na jaký jsme byli zvyklí v předchozích kolech, ale
výborné výkony v průběhu celého roku nám zajistily do-
statečný náskok, který jsme až do konce udrželi, a tento
ročník jsme vyhráli. Velký boj byl o druhé a třetí místo, kde
mělo šanci na umístění hned několik oddílů. Nakonec dru-
hé místo získal oddíl z Čáslavi, na třetím místě skončili naši
sousedé z Nového Bydžova. 

Z našich závodníků si nejlépe vedli a první místo získa-
li Jan Bajka, Michaela Jahodová, Ondřej Robovský, Bára Šve-
cová, Anna Doležalová, Viktorka Myšková, Linda Reková
a Zuzana Vopálková. Druhá místa získali Jakub Pohořalý,
Anička Svobodová, Terezka Šlechtová, Kačka Černá, Natál-
ka Janouchová a Michal Bereščák. Třetí místa obsadili Voj-
ta Jahoda, Vítek Myška, Tomáš Kárník, Adélka Schovánko-
vá, Roman Kopecký, Ema Šantrochová a Klára Vavřínková.
Dodávám, že některé medaile byly skutečně tvrdě vybojova-
né, závodníci ze všech oddílů dávali do boje absolutní nasa-
zení. Všem závodníkům i trenérům gratuluji!!!

Pro loňský rok je dobojováno a my můžeme zpětně hod-
notit rok 2014, který byl pro nás opět velmi úspěšný. Větši-
na čísel je pro náš oddíl rekordních. V loňském roce jsme se
zúčastnili 29 soutěží, z kterých jsme přivezli 271 medailí
(91 x zlato, 114 x stříbro a 66 x bronz). Ve vrcholných Pře-
borech a Mistrovstvích republiky v kategoriích jednotlivců
jsme získali celkem 5 medailí, a to 2 zlaté, jednu stříbrnou
a 2 bronzové medaile. Za zmínku stojí jedno čtvrté místo,
tři pátá a jedno sedmé místo. V soutěži družstev jsme vybo-
jovali výborné druhé místo v mezikrajském přeboru, které-
ho se zúčastnily oddíly třech krajů. No a vítězství v Polab-

ské lize je už jen třešničkou na dortu po vynikající sezoně.
Je to odměna za celoroční úsilí závodníků, trenérů, rodičů
a dalších, kteří podali oddílu pomocnou ruku.

Všem, kteří se na tomto úspěchu podíleli, děkuji !!!
Vedoucí oddílu juda
Petr Černohorský

CHLUMEC - VÍTĚZ POLABSKÉ LIGY

Inzerce
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Rodiče, děkuji i vám, protože jste trpělivě vodili děti na
zkoušky, drželi pěsti a přivítali jste nás na nádraží na úrov-
ni - nechybělo šampaňské, mávátka, řehtátka, transparenty…

Věra Applová - Lolli 

SKAUTSKÝM
SVĚTEM

VÝROČÍ:
22. 2. 1857 se v Londýně narodil Robert

Stephenson Smith Baden - Powell, zakladatel světového
skautingu.

22. 2. 1989 se ve Švédsku narodila Olave Baden - Powell,
náčelní světového skautingu.

UDÁLOSTI:
22. únor - Den přemýšlení. Tento světový svátek

skautek vznikl v roce 1926, nazýval se tehdy „Den sesterství“.

1. 2. 1970 byl Junák přinucen připojit se k organi-
zaci pionýrského typu - musel vystoupit z mezinárodních
skautských organizací, nesměl používat svoje kroje, symbo-
liku, systém a náplň vzdělávání - byl ve skutečnosti zrušen.

20. 2. 1962 skaut J. H. Glen obletěl zeměkouli.
První člověk, který obletěl po oběžné dráze několikrát naši
zeměkouli, byl americký skaut - kosmonaut John H. Glen. 

MOUDRA
„Ut sunt humana, nihil est perpe-

tuum datum.“
„Jde-li o lidské věci, nic tu netrvá

věčně.“ Plautus

Plautus Titus Maccius, 251-184 př.n.l., v Římě působil
jako herec, později se věnoval psaní komedií.

JE ČAS SE ROZLOUČIT
Vážení a milí čtenáři „Skautské stezky!“
Jak jste již poznali na množství skvělých článků nových

autorů, vyrostla v chlumeckém středisku Junáka pod vede-
ním Věrky Applové - Lolly obětavá generace skautských „psav-
ců“. Proto po dvanácti letech „Skautské stezky“ rád předá-
vám pomyslné žezlo redaktora a děkuji čtenářům, kteří tyto
stránky někdy četli.          Váš Vladimír Köhler - Mika

Skautskou stezku připravila 
sestra Věrka Applová-Lolli
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Každý rok se dohadují meteorologové a znalci přírody o prů-
běhu zimy. Skauti jsou v duchu svého hesla připraveni na
pomoc ptáčkům i ostatním zvířátkům: Budeme sypat do kr-
mítek a jesliček, příroda si to zaslouží!

JIŽ POTŘETÍ 1. MÍSTO 
VE SKAUTSKÉM MUZIKÁLU, 

aneb dobyli jsme i Moravu
tento muzikál měl mnoho NEJ: 

nejvíce herců na jevišti = 26, nejdřevěnějšího,
nejvyššího, nejdůležitějšího hlavního hrdinu = štafle,

nejvíce autorský text = napsaly si děti samy
Z mikrofonu se ozvalo: „V kategorii SKAUTEK A SKAU-

TŮ získává 1. místo Skautské středisko z Chlumce nad Ci-
dlinou s představením VŠE, CO DOOPRAVDY POTŘEBU-
JI ZNÁT, JSEM SE NAUČIL VE SKAUTU“.

Vystřelila jsem ze svého pohodlného sedadla a koukla
se o pár řad dozadu, kde seděli všichni herci, právě z naše-
ho muzikálu. Nikdo z nich už neseděl, všichni již stáli a vel-
mi hlasitě skandovali. Radost byla vidět a slyšet všude kolem.

Utkali jsme se se 14 skautskými týmy z Čech i Moravy.
Jednalo se již o 15. ročník soutěže Skautský muzikál. Skau-
ti a skautky secvičí divadelní představení s muzikálovými
prvky (tanec, zpěv, herecké výkony, hudební nástroje). Jedi-
ným kritériem je čas - max. do 20 minut.

Náš muzikál má vždy nějakou „naučnou“ pointu. Minu-
lý rok jsme zahráli Paní Zemi, jak se zlobí na lidi, kteří od-
hazují odpadky, vypouští do přírody oleje a jiné nečistoty,
jezdí několika auty atd. Paní Země vzkázala: „CELÉ ROKY
SE S VÁMI MUSÍM DŘÍT, STRAŠÍM VÁS ZEMĚTŘESENÍM,
VĚTRY, VICHRY A VY NIC, JSTE SNAD NATVRDLÍ?“ 

Letos jsme si posvítili na vzdělání. K tématu mě inspiro-
val holý fakt, že vše, co jsem se naučila v dětství ve skautu,
tec v dospělosti využívám na každém kroku. Pracovat s par-
tou lidí, ošetřit případná zranění, nezpanikařit v tíživé situa-
ci, použít různé uzle v praxi (včetně tkaničky od bot ☺).

V muzikálu jsme použili protiklad šikovných, aktivních
holek oproti partě kluků, které zajímalo pouze ježdění na
skejtu, předvádění se před sebou ve výčtu sprostých slov
a špičkování se, kdo udělá větší hloupost.

Ve vlaku se obě party potkají a vyříkávají si názory písní:

Holky zpěv: (Motiv písničky Bedna od whisky)
Dneska si to holky,

pěkně užijem,
nemůžem se dočkat,

co zas zažijem.

Kluci - rap:
Radši jezdím na skejtu

a sprejuju objekty,
než abych se přidával

do ňáký skautský sekty.

Holky zpěv:
Já jsem skautka, kdo je víc,

hyml hergot, kruci,
chtěla bych toho umět víc,

to čumíte kluci.

Kluci rap:
To my, když přijdem ze školy,

tak hned letíme ven.
Že bych se prej učit měl,

tak to je mámin sen.

Holky zpěv:
My máme vlastní sny, 

vám comp motá hlavu,
my chceme vejšku mít,
a neztratit se v davu.

Kluci rap:
Proč by se měl snažit
bejt ňákej inženýr?

Stačí se přece chovat
jak největší „suvenýr“. 

Holky zpěv:
Suvenýr či suverén,

plete se vám to trochu,
běžte kluci do sebe, 

aj neskončíte v lochu.

Muzikál skončil osudovou větou, kterou říkaly holky klu-
kům, již jako dospělé, v převleku za lékařky, učitelky, zpě-
vačky, návrhářky, veterinářky: 

„VIDÍŠ, BEZDOMOVEC JE Z TEBE, 
VIDÍŠ, ÚŘAD PRÁCE TĚ NABERE.“ 

Víkend jsme si moc užili. I když jsme jeli do Kyjova 4 ho-
diny, nelitovali jsme ani minutu. Při seznamovacích hrách
jsme poznali skauty z ostatních měst, vyrobili jsme si Ko-
foláčky, muzikálové odznaky, fandili jsme při ostatních před-
staveních. Protože bylo 14 soutěžních souborů, nestihli jsme
noční hru. Máme tedy důvod, proč se příští rok na soutěž
skautských muzikálů opět vrátit. A nejenom si zahrát noční
hru, ale i znovu vytřít zrak porotě…

Děkuji Kátě Průchové - Kuchtě za to, že se skvěle ujala
role mé pravé ruky, Jáře Šandové - B. J. za krocení dravých
Stopařů, Lence Malíkové - Pískleti za velkou energii, kterou
dětem dodala před vítězným představením. Paní Přerovské
za to, že jsme mohli zkoušet v divadle a Jardovi Hlídkovi, že
má s námi velkou trpělivost při nasvícení a ozvučení na-
šich amatérských děl. 

SKAUTSKOU STEZKOU

ÚNOR — 
„MĚSÍC HLADU“ 

Balet při stavbě tee-pee

Družina Berušek v akci

Stopaři v roli skejLáků

Na jeviště jsme se skoro nevešli

Inzerce
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Ty jsi skála - kámen
Většina z nás, aj nám je 10 či 60, vždy, když vstupujeme

do nového roku, vnímáme tento vstup jako začátek něčeho
nového. Nyní jsme tedy společně vstoupili do roku 2015.
Nevíme, co nám přinese. Přes mnoho negativních zpráv, kte-
ré máme zprostředkované medii, očekáváme s nadějí, že ten
nový rok bude lepší, klidnější, pokojnější.

O naději na změnu svědčí i četná předsevzetí, která si
při novoroční oslavě dáváme. Při průběhu roku jsme pak
někdy ale zklamaní, že předsevzetí nedržíme, tolik se nám
toho nepovedlo apod. Často je tento stav způsoben tím, že
se zaměřujeme na věci druhotné, vedlejší a nikoliv na ty pod-
statné. Každý z nás by měl ve svém životě hledat svůj vlastní
směr a smysl. Důvod, proč je tady na zemi a čím je a může
být své rodině, okolí, městu i národu užitečný. Každý jsme
osobitý individualitou a jen společně vytváříme určitý obraz.
No, a dobře víme, že když z mozaikového obrazu vypadne
i ten nejmenší kamének, obraz je narušen, poškozen, přestá-
vá být „dokonalým“ a i když se jej snažíme opravit, není to
úplně ono. 

V Evangelium sv. Matouše Ježíš říká: „A já ti pravím, že
ty jsi Petr; a na této skále zbuduji svou církev a brány pe-
kel ji nepřemohou.“ Podle hebrejského překladu je možné
slovo skála přeložit i jako kámen. Pak v překladu zní tento
Ježíšův výrok: „Ty jsi Petr, kámen, a z těchto kamenů zbudu-
ji svou církev.“ Tedy Ježíš tím vyjadřuje, že církev, jako spo-
lečenství lidí, společenství věřících, je zbudována stejně, ja-
ko mozaika, z kamenů. A kameny bývají často rozličné.

Vstup do nového roku vnímejme tedy jako příležitost pro
hledání našeho skutečného smyslu bytí zde na zemi. Hle-
dání toho našeho místa v mozaice života, v mozaice společ-
nosti. Učme se hledat to, co je podstatné a opravdu důle-
žité. Upínejme se k nepomíjející naději, kterou najdeme jen
v Hospodinu, a snažme se správně a dobře usadit v tom
našem životním obrazu, abychom naplňovali své skutečné
poslání a vytvářeli neporušený a krásný pohled.

Pokojný a šjastný rok 2015.
Rostislav Kotrč 

Husité a pravoslaví
část 1

Dostávám jako kněz často otázky, proč na Husově sbo-
ru v Chlumci nad Cidlinou je pravoslavný kříž a proč byl
pravoslavný kříž dlouhou dobu i za oltářem. Také jakože je
liturgie církve československé podobná pravoslavné či do-
konce mi několik lidí řeklo, že mají při naší liturgii stejný
pocit, jako při východní, tedy pravoslavné. Při liturgii je to
možná způsobeno, že já sám jsem obdivovatelem krásy
a bohatosti východní liturgie sv. Basila Velikého a sv. Jana
Zlatoústého. Ale za výzdobu za oltářem či kříž na Husově
sboru nemohu, neb mi bylo při jeho stavbě - 40 let. 

Je to tím, že od středověku měli husité a pravoslavní
k sobě blízko. Po odloučení od římskokatolické církve a vzni-
ku Církve československé tvořily do roku 1924 tyto církve

jedno církevní společenství. Spojení a historie je však da-
leko starší a hlubší. Církev československá nejenže navazu-
je na tradici cyrilometodějskou, neboj tito bratři přinesli na-
šemu národu srozumitelné evangelium i bohoslužbu, ale
snaží se navazovat i na středověkou církev husitskou, utra-
kvistickou, která o spojení s východní pravoslavnou církví
usilovala, kdyby nebyla Konstatntinopol dobyta Osmanskou
armádou, a tak zlikvidována, obě církve by se spojily. 

Pro přiblížení celé situace si dovolím malý historický ex-
kurz do situace v Českém království a utrakvistické církvi.

Po smrti Jana Husa a Jeronýma pražského, který byl vy-
svěcen na pravoslavného kněze, byla římsko-katolická stra-
na vedená šlechtou v naprosté menšině. Většina národa se
rozdělila na stranu radikální - táborskou a mírnou - kališnic-
kou. Odtud Utrakvistická „sub utraque specie = pod obojí
způsobou“. Ta měla sídlo v Praze, proto si říkali také Praža-
né, a byla vedena zvoleným arcibiskupem pražským Janem
Rokycanou a Pražskou univerzitou. Od římské církve se liši-
ly českou bohoslužbou, přijímáním pod obojí a i malých dí-
tek, zvyklostech zachovávaných pravoslavnou církví. ???????

Kromě těchto dvou stran vznikly ještě radikální sekty:
orebité, sirotci, mikulášenci, adamité aj. Všechny byly Žižkou
potlačeny nebo samy zanikly. 

Katolická církev viděla, že násilím s českým národem nic
nesvede, a proto po porážce u Domažlic změnila svou tak-
tiku. Pozvala dopisem Čechy na koncil do Basileje k dojed-
nání smíru. Předkolo těchto jednání proběhlo v Chebu, kde
byla dohodnuta mj. závazná pravidla pro rokování v Basi-
leji. Dohody z Chebu zaručovaly husitům, že při jednáních
na koncilu bude „za nejspravedlivějšího a nestranného soud-
ce přijat zákon boží, praxe Kristova, apoštolské a prvotní
církve spolu s koncily a učiteli, kteří se v něm pravdivě zaklá-
dají“. Jinými slovy - toto ustanovení určilo, že jediným, hlav-
ním a nestranným arbitrem ve sporech mezi husity a kon-
cilem bude Bible. Tedy to, oč na koncilu v Kostnici marně
usiloval M. Jan Hus. 

(Pokračování v příštím čísle)
Rostislav Kotrč
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Před Vánocemi bylo v Domově
V Podzámčí veselo, mohli jsme přiví-
tat nové i staré známé a oblíbené hos-
ty, se kterými jsme si zazpívali koledy
a vylepšili tak náladu. Se ZUŠ v Chlum-
ci nad Cidlinou jsme měli možnost při-
pojit se k celorepublikové akci Česko
zpívá koledy a také přivítat jejich sou-
bor v Domově u příležitosti vánočního
posezení. Výborná spolupráce byla na-

vázána s MŠ U Zámku, MŠ Beruška
a MŠ Nepolisy, jejichž děti nosí do za-
řízení úsměv a radost. Jako velkou po-
dívanou letos nově klienti ocenili ar-
tistické duo z Prahy, které předvedlo
neuvěřitelné kousky, až se tajil dech.
Jednalo se o různé žonglérské a gym-
nastické úkony, jež je možno vidět v cir-
kuse a jež naše klienty velmi potěšily.
Konec roku jsme oslavili při silvestrov-

ské kavárničce, kde jsme letos uvítali
muzikálové zpěváky paní Janu Kouto-
vou a pana Kubce, kteří nás svým zpě-
vem přenesli do kabaretního prostředí.
A je tu nový rok 2015, do kterého všem
klientům, jejich rodinám, spolupracu-
jícím subjektům, zaměstnancům i věr-
ným čtenářům přejeme hodně zdraví,
spokojenosti a životního optimismu.

Za kolektiv Kateřina Verflová

Domov V Podzámčí vykročil „pravou“
do nového roku 2015

Inzerce
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Jméno JUDr. Václava Hrbka chlu-
meckého advokáta z počátku minulé-
ho století je pro nás dnes téměř ne-
známé. Sám jsem o něm ještě nedávno
nevěděl vůbec nic. Poprvé jsem se s ním
setkal až při sběru pramenů o první
návštěvě T. G. Masaryka v našem měs-
tě v Radikálních listech v pražské Ná-
rodní knihovně. Noviny ho v roce 1902
označily jako Masarykova odpůrce. Mů-
žeme o něm psát jako o českém vlas-
tenci, když si dovolil postavit se názoro-
vě proti pozdějšímu zakladateli nového
Československa? Také jsem si kladl
otázku, proč právě tento muž se posta-
vil nejradikálněji budoucímu presiden-

tu? Mohl být opravdovým vlastencem?
Kdo to vůbec byl Václav Hrbek, když
místní archivní zápisy jeho jméno té-
měř nezaznamenaly? Jednu z mála in-
formací v chlumeckých archiváliích
jsem našel ve vzpomínkách Václava
Klemense, který napsal o jeho přícho-
du do Chlumce nad Cidlinou v roce
1900. Sám pozdější vydavatel Chlumec-
kých listů přišel do města až koncem
roku 1902, a proto jeho záznam o Ma-
sarykově návštěvě i Hrbkově příchodu
byl jen zprostředkovaný. Jak se ukáza-
lo, nebyl ani přesný. Dnes toho vím
o doktoru obojího práva Hrbkovi již
víc, a tak se s vámi chci podělit s přá-
ním, abyste mně pomohli moje vědo-
mosti o významném českém vlastenci
konce 19. století ještě rozšířit. 

Když mám v úmyslu psát o českém
vlastenci na přelomu minulého století,

zastavme se u samotného významu slo-
va, jak mu rozuměli naši pradědové.
Obávám se, že dnes bychom se vzájem-
ně nepochopili. Celé 19. století bylo spo-
jeno se snahou oživit české národní
vědomí. První polovinu století nazvali
historikové národním obrozením. Tak
to bylo s našinci zlé, že téměř zapomně-
li na své kořeny a začali se ztrácet v zá-
plavě německého živlu. Český jazyk
přežíval mezi nejchudšími vrstvami oby-
vatel v jejich domácnostech. O české
státnosti se šířily informace jen v po-
věstech tradovaných v ústním podání.
Školní vzdělávání sice již na počátku
století bylo zásluhou Marie Terezie „po-
vinné“, ale jakou asi mohlo mít úroveň,
když učitelé sami žádné vyšší vzdělání
neměli. Učiteli bývali často vojenští vy-
sloužilci a například chlumecký učitel
Vokrouhlecký, jeden z prvních čestných
měšjanů, začínal svou profesní dráhu
jako patnáctiletý. O jiném učiteli, Janu
Drbohlavovi, když v roce 1941, jako
tehdy nejstarší občan v 97 letech ze-
mřel, zapsal kronikář: Patřil ještě k ob-
rozeneckým učitelům, míval ve třídě až
300 dětí. Učil na chlumeckém venkově.
V nové škole na počátku minulého sto-
letí počet dětí ve třídě přesahoval še-
desátku. Staří kantoři mívali na pomoc
rákosku, která byla asi větší pomocnicí,
než dnešní digitální ukazovátko. Žáci
také měli místo tabletu tabulku. Jak se
střetával v Chlumci český jazyk s něm-
činou? Ačkoliv si dodnes Kinští zaklá-
dají na tom, že patřili k české šlechtě,
na zámku se česky hovořilo jen ojedi-
něle a nejen správní úředníci, ale také
služebnictvo používalo převážně něm-
činu. Tak se to tenkrát nosilo. Koncem
18. století byla část starého hradu při-
způsobena pro umístění stálé vojenské
jezdecké posádky. Chlumec se stal gar-
nizónním městem a jak je známo, také
u vojska byla jediným služebním jazy-
kem němčina. Na dragouny byly rovněž,
jako na správu panství, navázány růz-
né služby, především se stávali obchod-
níky se senem, slámou a krmivem pro
koně i posádku. Ti všichni museli ovlá-
dat němčinu, a proto se i u nás český
jazyk vytrácel, ačkoliv zde rodilých Něm-

ců žilo jen velmi málo. Však jistě zná-
te tu historku o chlumeckých dívkách,
které s Klicperovými kamarády nechtě-
ly hrát divadlo česky… Asi na tom ně-
co bylo… Proto si také naše městečko
přivedlo své národní buditele, kteří by
jeho obyvateli zatřepali a ukázali, ku-
dy by měla jít jejich cesta. Nezačínáme
se také nyní ztrácet v kosmopolitním
světě? Když na náměstí ošetřujeme po-
mník V. K. Klicpery, neměli bychom je-
ho odkaz hledat jen v kameni.

Historici nám dobu národního pro-
bouzení ohraničili polovinou století.
Zlom nastal nejen jako výsledek revo-
lučního roku 1848. Na rakouský trůn

přišel nový císař a postupně přece jen
absolutismus ztrácel. Jak to bylo s čes-
kými vlastenci? Na podobnou otázku
je velmi obtížné hledat odpověc, pro-
tože ji historie obalila řadou pozlátek
a nepravd. Z živých lidí se postupně
staly „pouhé“ ikony. Jedna z nich, jejíž
tvůrčí život patří této době, Karel Hav-
líček, říkal, že Češi jsou sami jediným
a opravdovým nepřítelem své národnos-
ti. V dějepisu nás učili, že Havlíček byl
rakouským mučedníkem, ale Masaryk
ho považoval za mučedníka spíše čes- LE
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21. 12. 2014 nás navždy opustil kamarád Jan Černohlá-
vek. Vzpomínáme na něj, aj mu to kope i tam nahoře. 

Turnaj starých gard 13. 12. 2014 Slavíčkova hala
Josef Strnad: Dne 13. prosince 2014 se uskutečnil již

dvanáctý ročník turnaje SG FK Chlumec n. C., za což patří
velký dík Zdeňkovi Mikšovskému - hlavnímu pořadateli. Tur-
naj se konal ve Slavíčkově hale systémem každý s každým
za účasti osmi mužstev. Chlumecký manažer tentokrát po-
slal do hry dvě družstva. Ve finále se utkala dosud nepora-
žená družstva FKCH - A a Městce Králové. V tom zaslouže-

ně triumfovali naši hráči. V turnaji tak zvítězili bez ztráty
bodu, hlavně díky výbornému výkonu Petra Kycelta (nejlep-
ší hráč a střelec turnaje), Pavla Jandy a bratrů Honzy a Petra
Černohlávkových (Petr se stal i nejlepším brankařem a střel-
cem nejkrásnějšího gólu). Neztratilo se ani naše B - mužstvo,
které si po solidních výkonech vybojovalo šesté místo. 

SG Chlumec n. C. A: Černohlávek Petr - Čepek Miloslav,
Strnad Josef, Soukup Vlastimil, Volejník Oldřich - Kycelt
Petr, Janda Pavel a Černohlávek Jan

Umělka Cup
Ladislav Heger: V poslední den roku jsme se již tradič-

ně sešli na fotbalovém turnaji pro veřejnost s názvem „Uměl-
ka Cup“, pořádaného tentokrát jako vzpomínka na Honzu
Černohlávka. Turnaje se zúčastnilo 8 týmů. I když se hrálo
v přátelské a silvestrovské atmosféře, bylo každé utkání plné
nasazení a soubojů. Na prvním místě se umístil tým bratrů
Demjanovičů, ale užili si to a zavzpomínali jistě všichni. 

Za FK Chlumec n. C., Mgr. Vladan Kárník

Omlouváme se všem autorům. Příspěvky byly redakčně
kráceny. Další informace, foto a nekrácené příspěvky na
http://www.chlumecky-fotbal.com

Zprávy FK Chlumec n. C. Český vlastenec
a chlumecký advokát Václav Hrbek

Také chlumečtí sokolové 
přispěli na obnovu vyhořelého 

Národního divadla. 
Za to obdrželi čestný diplom 

(SOkA HK) 

Volební komise staročechů vyzývala
v roce 1890 k bojkotu voleb

z důvodů stranické nesnášenlivosti
vůči mladočechům (SOkA HK). 

Ve Vídni Češi proti Čechům. 
Ale mladočeši zvítězili na celé čáře...Inzerce
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Dnes již nic podobného od divad-
la neočekáváme, obavy o svou vlast na
veřejnosti nevyjadřujeme. Vlastenectví
našich pradědů bychom neporozumě-
li. Hledáme opravdu suverénní Česko?
Při mezinárodních sportovních zápa-
sech sice skandujeme: „Kdo neskáče,
není Čech“, ale v tom přece nespočívá
Havlíčkovo tvrzení, že vlastenectví se
musí prokazovat činy. Na stadionu si
to odkřičíme a hurá do světa. Jsme pře-
ce kosmopolité a malé Česko se v tom
světě ztrácí a ani se svou řečí nedomlu-
víme. Je ještě vlastenectví „in“? 

Že na přelomu 19. a 20. století si
naši pradědové nekladli podobné otáz-
ky? Zřejmě se mýlíte. Ve škole nás uči-
li, že Češi neměli jiný program, než roz-
bít tehdejší monarchii. Věřte, že to tak
jednoduché nebylo, dokonce ještě, když
byli mobilizováni do Velké války, nastu-
povali jako loajální občané Rakouska-
-Uherska. Dnes je opravdu těžké po-
chopit, co představovalo vlastenectví
Františka Palackého nebo jeho zetě
(a také chlumeckého čestného obča-
na) F. L. Riegra a dalších představite-
lů národa až po prvního prezidenta
samostatné Československé republiky
T. G. Masaryka. Dokonce až do jejího
vzniku nešlo žádnému z nich o samo-
statný stát. Po celé 19. století bylo poli-
tickým programem vlastenců uchování
nebo navrácení tzv. českého státního
práva, které bylo velmi potlačováno po-

čínaje vládou Marie Terezie, která své,
často pokrokové, reformy prováděla
v zájmu utužení monarchie, ve které
se původní české království rozdrobi-
lo a ztrácelo. Když se první rakousko-
-uherský císař František Josef dokon-
ce odmítal nechat v Praze korunovat
(ačkoliv to opakovaně sliboval), byla
koncepce nepřerušené právní existen-
ce českého státu, tj. české státní prá-
vo na celém území českého království
jedním z prvních atributů českých vlas-
tenců. Habsburkové spravovali po celou
dobu své vlády Čechy, Moravu a Slez-
sko jako jednotlivé samostatné korun-
ní země z Vídně. 

Naplnění českého státního práva
nezaměňujme s vytvořením samostat-
ného státu. Pro takový vývoj nebyly vy-
tvořeny vnitřní ani vnější podmínky.
Tehdejší velmoci si nepřály posílení
vlivu nově sjednoceného Německa, ke
kterému by rozbitím Rakouska-Uher-
ska došlo. Naši vůdcové národa si toho
byli vědomi a jejich snahy byly zamě-

řeny především na větší autonomii čes-
kých zemí v rámci stávajícího státního
uskupení monarchie. Žádné archivní
prameny neříkají, že by se v Chlumci
zrodily jiné myšlenky. Rakousko-Uher-
ská monarchie v druhé polovině 19. sto-
letí poskytovala relativně dobré záruky
i pro život prostých lidí. Kromě krátké-
ho rakousko-pruského střetu v roce
1866 prožívali občané celé půlstoletí
v míru. S novými technickými objevy
vstoupila také do Čech průmyslová re-
voluce. Škoda, že výstavba Rakouské
severozápadní dráhy nepřivedla do na-
šeho města nové podnikatele, když těm
zdejším se zřejmě nedostávalo kapitá-
lu. Vedle několika cukrovarů, dávno
zaniklých, zůstalo dodnes Chlumecko
bez významnějšího průmyslu. Také do
zemědělství však začaly vstupovat mo-
derní technologie, pracovní postupy
a zejména nové výkonnější odrůdy. Dáv-
né, někdy opatrné, nadšení pro všech-
ny novoty bychom jim možná mohli
závidět i dnes. Velkým problémem, kte-
rý je trápil, byla jazyková nerovnost. Na
celém území českých zemí byla úřed-
ním jazykem němčina. V obecných ško-
lách se pouze česky vyučovalo jen v nej-
nižších třídách, potom byla povinná
němčina. Střední školy byly pouze ně-
mecké. K JUDr. Hrbkovi jsem se dnes
ještě nedostal. Ale slibuji, že do příští-
ho pokračování již vstoupí.

-ijv-
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kého. Zřejmě byl jiný, než ho učebnice
podle aktuálních potřeb interpretova-
ly. Tak to s idoly bývalo a je i nyní. Za
Havlíčkem se zařadila plejáda postav,
které historie podle potřeby buc glo-
rifikovala, nebo vypustila z učebnic.
Slovo vlastenec zůstalo ve významo-
vém slovníku dodnes, ale každá doba,
i současná, ho vykládala jinak. Havlí-
ček mluvil o tom, že je větší potřeba či-
nů, než slov.

Také v našem městečku se brzy set-
káváme s některými významnými osob-
nostmi obrozeneckého vlasteneckého
hnutí. Josef Hartman připomněl někte-
ré jejich návštěvy v Těšitelově mlýně
v Pamětníku. Měl zde pobýt i JUDr. Frič,
Havlíčkův obhájce při slavně vítězném
kutnohorském procesu. Připomeňme
návštěvy Boženy Němcové v rodině Jo-
sefa Daňka, se kterou je svázáno jméno
předního českého historika Jaroslava
Golla. Kolem Josefa Daňka se vytvořila
hned na počátku druhé poloviny stole-
tí skupina vlastenecky smýšlejících měš-
janů, kteří svými činy pomalu začali
městečko vracet českému národnímu
vědomí. K nejvýznamnějším krokům
patřilo založení měšjanky. Od roku
1872 mohli chlumečtí chlapci svou
povinnou školní docházku absolvovat
v samostatných postupných školních
třídách a ne jako dosud všechno vzdě-
lávání v obecné škole. Místní vlastenci
také o dva roky později připravili slav-
né odhalení pomníku Václava Klimen-
ta Klicpery. Sám akt byl součástí velké

národní slavnosti. Hlavním řečníkem
byl staročech profesor Václav Vlček, vy-
davatel časopisu Osvěta a zpočátku vel-
ký příznivec T. G. Masaryka. Rozešli se
zpočátku ani ne tak z různých politic-
kých názorů, ale pro Masarykův postoj
ve sporu o pravost Rukopisů králové-
dvorského a zelenohorského. Spor vel-
mi rozdělil oba české vlastence. Masa-
ryk se vystěhoval z bytu ve Vlčkově vile
stejného pojmenování, jako jeho časo-
pis. Vlčkova aureola ale v Chlumci zá-
řila až do konce století a s ní zřejmě
i příchylnost několika místních před-
stavitelů k Národní straně. U Klicpero-
va pomníku se potom odehrála řada
místních slavností. S velkou slávou by-
lo připomenuto sté výročí Klicperova
narození, kdy se u pomníku opět sešli
vlastenci ze širokého okolí i z Prahy.
Oslavy již také zastihly mnohem více
poučených místních měšjanů. Vedle
první generace žáků místní měšjanky
se mohli připojit i členové místních
spolků s vlasteneckým nábojem, kte-
ré v Chlumci začaly vznikat na zákla-
dě uvolnění, které přinesly nové rakou-
ské zákony. Ostrostřelecký spolek vznikl
již na konci 18. století a na svém po-
čátku se podporou českého živlu urči-
tě nestal, když místní měšjané používa-
li při veřejném vystupování němčinu.
V druhé polovině 19. století postupně
docházelo k oteplení. Přispěl k tomu
vznik dalších místních spolků. Na dří-
vější tradici studentských prázdnino-
vých představení navazovaly divadelní
a pěvecké spolky. Rokem zlomu všech
vlasteneckých aktivit byl rok 1860, kdy
se domů vrátil syn Josefa Daňka po stu-
diích a poznávacích cestách po Evro-
pě a českých pivovarech. Jemu patří
zásluhy za rozproudění vlasteneckého
živlu mezi chlumeckými spoluobčany.
Začaly se rodit nové spolky. Připomeň-
me si jen některé. Ty možná více ovliv-
ňovaly český živel v městečku. Ale kdo
ví! Pod heslem Zpěvem k srdci, srdcem
k vlasti zahájil činnost pěvecký spolek
Klicpera a následně ženský spolek Cid-
lina. Sbor dobrovolných hasičů měl pře-
devším ochraňovat spoluobčany před
zhoubnými požáry, ale mnohdy převlá-
daly společenské a vzdělávací funkce
spolku nad ochranou majetku. Hasiči
patřili od samého počátku k největším
a nejaktivnějším spolkům v městečku.
Protože také oni měli své kroje, postup-
ně přejímali náplň ostrostřelců při míst-

ních slavnostech a shromážděních. Br-
zy poté získala největší význam pro roz-
voj národního hnutí tělocvičná jednota
Sokol, založená u nás v roce 1883. Ješ-
tě před založením odeslal spolek dar
na obnovu českého Národního divadla.
Sokolové následně téměř každoročně
pořádali veřejná cvičení, slety a národ-
ní slavnosti. Zatímco doposud měly
spolky občanský charakter, koncem
století začaly být zakládány první od-

borové a politické spolky, které také
ovlivňovaly české národní vědomí. Jed-
ním z prvních, který později inklinoval
k národním dělníkům (ČSNS), byl vzdě-
lávací a zábavní spolek Svornost z roku
1893, který měl velmi aktivní divadelní
soubor až do třicátých let minulého sto-
letí. Divadlo bývalo v Chlumci velmi ob-
líbenou zábavou i zdrojem poučení.
Vedle souboru Klicpery, Svornosti hrá-
li divadlo i sokolové a na přelomu sto-
letí založený další spolek Pokrok, inkli-
nující k sociální demokracii. Když se
rozhádali v jednom souboru, hráli jiní
i několik kusů v roce. Nejde tolik o výčet
spolků, ale o vlastenecké aktivity kon-
cem 19. století. Proto bych asi neměl
zapomenout na Čtenářskou besedu.
Spolkový život se rozvíjel velmi rychle
a někteří jedinci byli zapojeni do řady
spolků současně. Jejich setkávání ne-
jednou končilo zpěvem písniček, které
slyšeli na divadelních představeních
a sokolských šibřinkách. Většina před-
stavení nesla opravdu vlastenecký ná-
boj, na který návštěvníci dychtivě čekali.

Pranostiky
na únor

$ Když v únoru mráz ostro drží, to
dlouho již nepodrží.

$ Když v únoru skřivánek zpívá, vel-
ká zima potom bývá.

$ Na Hromnice musí skřivánek vrz-
nout, i kdyby měl zmrznout.

$ Jestli únor honí mraky, staví březen
sněhuláky.

$ Mnoho mlh v únoru přináší toho ro-
ku mnoho deště.

M. Permanová

JUDr. Václav Hrbek (1914). 
Foto Zprávy KPP

JUDr. Alois Rašín 
po návratu z Borů 1895

Inzerce
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Mezi kulaky byli zařazeni:
Josef Horáček, nar. 23. 2. 1898, č.p. 2. Protože zde

vlastnil obchod a hostinec, byl označen za venkovského bo-
háče a třídního nepřítele, který se záporně staví k lidově de-
mokratickému zřízení. V roce 1949 jeho majetek převzala
„Jednota“, ale z důvodu údajného stálého vykořisjování byl
v říjnu 1952 propuštěn. Po únoru 1948 vstoupil do KSČ,
ale pro stýkání se s nepřátelskými živly byl ze strany vylou-
čen. Po svém propuštění ze svého bývalého hostince se živil
jako dělník4.

Josef Koudelka, č.p. 11, výměra 13,70 ha. Je u něj při-
psána poznámka: „syn za hranicemi - terorista“.

Bedřich Novotný, č.p. 30, výměra 14 ha (velikost vý-
měry se měnila). Dobové hodnocení (dále jen DH): „Bývalý
starosta, pravá ruka bývalého ministra Černého. Nepřítel, vy-
kořisjovatel, pánovitý“. Novotný byl členem agrární strany
a starostou Lovčic v období let 1932 až 1945, hospodařil
na 17 ha, ale 14 ha převzalo JZD Lovčice při svém založe-
ní do bezplatného pachtu. Poté ještě chvíli hospodařil na
3 ha, ale i ty později převedl na družstvo. 

Bedřich Novotný se svou manželkou Marií zůstal v Lov-
čicích jedním z posledních kulaků. V roce 1958 odevzdali
své pozemky do bezplatného užívání místnímu JZD a budo-
vy si rozdělilo JZD Lovčice a STS Chlumec n. C. Za to jim
bylo povoleno dožít v č. p. 183, kde měli byt, a mohli si po-
nechat k vlastnímu hospodaření 0,5 ha, což byla běžná vý-
měra záhumenku, 1 krávu a 20 slepic. Díky tomu, že pře-
dali svou usedlost do užívání státu, jim byl přiznán také
nárok na starobní důchod5. 

Alois Vaníček, nar. 15. 2. 1901, č.p. 5. DH: „Vlastnil
těžké mechanizační prostředky, využíval laciných sil, vy-
kořisjovatel, agrárník, [výměra] 17,15 ha (jindy se uvádí
14, 70 ha)“. Byl obviněn, že zapůjčováním zemědělských
strojů k sobě připoutal řadu drobných zemědělců a po ro-
ce 1945 se stal členem národně socialistické strany6. Byl
odsouzen k trestu odnětí svobody na 16 měsíců a k peně-
žitému trestu 10 000 Kč, popřípadě k náhradnímu trestu
odnětí svobody na jeden měsíc. Dále k vedlejším trestům,
ztrátě majetku a občanských práv a k zákazu pobytu v okre-
se Nový Bydžov na 10 let. 

On i jeho manželka Marie (nar. 1906) se syny Janem
a Radoslavem byli vysídleni na lokalitu Bruntál - Staré Měs-
to k 5. 7. 1953. 

Kulacký původ je uváděn i u jeho syna Radoslava Va-
níčka. Hodnocení Radoslava Vaníčka dle VO KSČ Lovčice:
„Jeho otec Alois Vaníček byl za 1. republiky starostou obce
za agrárníky, zaměstnával nájemné síly a vlastnil i země-
dělské stroje. Po 2. světové válce si zakoupil i traktor. Nepl-
nil dodávkové úkoly vůči státu. V roce 1949 při zakládání
JZD proti němu organizoval podpisovou akci. V důsledku
neplnění dodávek, pro zatajení půdy a třídní boje byl odsou-
zen k propadnutí veškerého majetku a vystěhován z okresu
na dobu 10 let. Byl umístěn na ČSSS v Bruntále. I odtam-
tud občas dojížděl, i přes zákaz, do obce, a tak se snažil
narušovat socializaci vesnice. Jeho synovi Radoslavovi bylo
přerušeno středoškolské studium pro záporný postoj jeho

rodičů k lidově demokratickému zřízení“. Členy VO KSČ
udivilo, že byl nejenom přijat, ale mohl i vystudovat vyso-
kou školu lesnickou7.

V roce 1953 zorganizovali místní občané podpisovou
akci za Vaníčka. Pracovník OV KSČ žádal velitele SNB Ko-
márka o podání informací k této akci. Ten to ovšem odmítl
udělat a odbyl jej s poznámkou, že je náfuka. Poté, když se
tato záležitost řešila přímo v Lovčicích, žádali straníci infor-
mace od pracovníka StB Kuby, který pocházel z Lovčic, ale
i ten jim je odmítl poskytnout8.

Bratr Aloise Vaníčka, Bohuslav (nar. 15. 10. 1912), jenž
pracoval v Chlumci jako řidič, se nechal na protest proti
tomu, že jeho bratr byl vystěhován z Lovčic do Bruntálu,
vyloučit v roce 1955 z KSČ9. V roce 1956 byla hodnota za-
bavených budov Aloise Vaníčka stanovena na 58 475 Kčs10.

K ostatním osobám údajných kulaků se mi nepodařilo
dohledat dostatek materiálů.

Kolektivizace
Menšinové družstvo bylo založeno již v roce 1949, při-

čemž mělo 53 zakládajících členů, ale pouhých 135 ha pů-
dy. Na konci ledna 1953, pro spory mezi družstevníky, mu-
sely být práce na adaptacích v JZD Lovčice zastaveny a došlo
ke změně ve vedení družstva. OV KSČ kvůli tomu kritizoval
i pracovníky ONV, protože ponechali kulaku Koudelkovi
kompresor a nezahrnuli jej do nuceného výkupu11. V květ-
nu roku 1953 je uváděn jako předseda JZD Lovčice, tehdy
ještě III. typu, místní rodák Antonín V.12 V Lovčicích působil
ještě Jaroslav V., který zde vykonával funkci tajemníka MNV13.
V roce 1953 se rovněž uvádí, že panoval špatný poměr me-
zi místními zemědělci a funkcionáři MNV, neboj tito měli
o místních malých a středních zemědělcích prohlašovat, že
to jsou samí reakcionáři a blbci14.

V hodnocení Lovčic z roku 1954 se uvádí: „Lovčice jsou
[složené] většinou ze středních zemědělců, žijí pod vlivem
kulaka Vaníčka, který byl vystěhován, ale dělají za něho pod-
pisové akce i členové strany. Lovčice byly dříve baštou agrár-
níka Černého. Po roce 1945 vliv národních socialistů.“15 Po
celý rok 1954 panovaly v obci rozepře, kdy místní funkcioná-
ři nedokázali přesvědčit většinu místních rolníků, aby vstou-
pili do družstva.

Zpráva z června 1954 pro byro OV KSČ uvádí: „Výbor
organizace pravidelně schůzuje, členské schůze jsou však
velmi slabé v důsledku rozporů nejen mezi členy v základ-
ní organizaci, ale i funkcionáři, kteří jsou na ONV z jejich
základní organizace. Byly zde opakovány volby, ještě měsíc
po volbách nedohodla se strana, kdo bude zastávat funkci
tajemníka MNV. Je zde snaha předsedy organizace dělat ta-
jemníka MNV. Objevují se záměrné řeči o rozpuštění JZD
v důsledku roztříštěnosti půdy.“16 Naopak OV KSČ si v ro-
ce 1955 stěžoval, že zemědělci v obci nedodržují plánova-
nou plochu plodin, a jako příklad uváděl Josefa Drahného.
Zápis to popisuje takto: „… hospodaří na 5 ha, provdal dce-
ru a koupil jí domek se 3 ha půdy. Dodávkové úkoly nepl-
ní od roku 1945 a ani nyní nemá zástav, hlavně na tyto 3 ha,
které koupil. Nedosel 0,36 ha cukrovky. Bude nutno pomo-
cí ONV zakročit, neboj veřejnost čeká, jak to bude, a říka-
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Kromě dnes kodifikovaného názvu Lovčice (německy
Lautschitz) se dříve používal i název Loučice. K tomu, jak
vznikl název této obce, je hned několik teorií. Podle jedné
vznikl název od lovu. Podle další verze mají Lovčice jméno
podle Lovka, což měl dosvědčovat původní název Lovčici,
t.j. lid Lovkův1. Toto převzal i Václav Horyna, podle něj ná-
zev představuje ves lidí Lovkových, což vzniklo od obecné-
ho jména lovec. 

V roce 1921 až 1924 zde byla provedena parcelace vel-
kostatků, čímž velmi vzrostl počet malorolníků. Mezi místní
zemědělce byla rozdělována převážně půda z velkostatků
Slibovice a Bludy. Mezi místními nebyli vlastníci velkých dě-
dičných statků. Ty zanikly již v 19. století, jednak z důvodu
rozdělením mezi děti, zadlužením u lichvářů, ale i špatným
hospodařením (karban a pitky)2. Pod Lovčice spadající sta-
tek Bludy získal Nejedlo až díky pozemkové reformě. Statek
Bludy (označovaný též jako dvůr nebo zbytkový velkosta-
tek) až do provedení první pozemkové reformy patřil rodu
Kinských a jeho původní velikost byla 278, 91 ha. Statek
leží mezi Lovčicemi a Končicemi a jeho výměra se po prv-
ní pozemkové reformě zmenšila na 72 ha. Vlastnil ho Sta-
nislav Nejedlo spolu se svým synem Stanislavem a dcerou
Evou. Za války byl statek pod německou správou a rodina
Nejedlových jej převzala až 11. 10. 19453. Zestátněn byl v ro-
ce 1948. 

Že se Lovčice vzmohly, bylo velkou zásluhou místní kam-
peličky. Ta byla založena již roku 1898 a působila v obcích
Lovčice, Lišice, Lišičky a Slibovice. Obyvatelé těchto ob-
cí si zde ukládali své peníze, které kampelička půjčovala
místním rolníkům na zaplacení přidělené půdy z pozem-
kové reformy. A to na roční úrok 4,5 %. To umožnilo míst-
ním rolníkům získat do osobního vlastnictví cca 300 ha
půdy. Z vkladů a úvěrů, které kampelička získala, se za-
platily i meliorace, družstvo pro rozvod elektrické energie
v Lovčicích a další projekty. Obec byla elektrifikována v ro-
ce 1923. 

Za 1. republiky patřily Lovčice i jejich obyvatelé mezi
věrné stoupence jak agrární strany, tak i Josefa Černého.
Proto se psalo o Lovčicích a jejich zastupitelstvu převážně
takto: „Pokrok kráčí Lovčicemi mílovými kroky kupředu
a nezastavuje se před ničím, co má přinést lepší budouc-
nost všem občanům vesnice. Lovčice ve všem vedou. …Ta-
to největší vesnice na Chlumecku je zároveň největším pří-
kladem, jak se mají chápat veřejnoprospěšné investice. Umět
podchytit všechno včas a vzíti to za správný konec, to je ten
největší úspěch. Musí se ale pro to umět získat půda, čili
jinak řečeno, „musí se vytvořit nálada“, aby veřejnost byla
z valné části zaujata pro taková díla. V čem vězí tato lehká
souhra sil, lze si také vysvětlit, že rodu a vesnici věrní ro-
dáci starají se nezištně a s velkým porozuměním o potřeby
obce.“ Prvním z nich je starosta obce Bedřich Novotný,
který je osou, kolem které se otáčí celé to snažení. „Bucte za

to, starostliví otcové Lovčic, pozdraveni a pochváleni. Ustý-
láte vzorně svým potomkům.“ Mimo výše uvedeného Bedři-

cha Novotného dalšími stoupenci agrární strany měli být
Josef Jor (jeho synovi pomohl Josef Černý získat místo v chlu-
meckém Hospodářském družstvu, aby se tak vyhnul nasa-
zení v Říši), Josef Koudelka (starosta místní kampeličky),
Bohumil Vejr a další. 

Farnost
V Lovčicích byl umístěn i farní úřad, pod nějž kromě

samotných Lovčic spadaly i obce Lišice, Lišičky a Slibovice.
Období 1. republiky až do 50. let je spojeno s farářem Vác-
lavem Švecem (4. 6. 1881 - 13. 11. 1954). Švec nastou-
pil v Lovčicích 1. 10. 1934 a byl šetrným hospodářem. Far-
nost sice byla zatížena dluhem ve výši 29 000 Kčs, ale ten
vznikl v důsledku oprav budov v letech 1938 a 1946 a té-
měř úplně byl kryt cennými papíry v hodnotě 28 000 K, kte-
ré farnost vlastnila. Komunistický režim je ale zčásti zrušil
a zčásti vyvlastnil. K farnosti patřilo i 20 ha pozemků, dí-
ky čemuž byl po finanční stránce místní farář dobře zabez-
pečen. Tehdejší režim poté, co zabavil církevní půdu, vymě-
řil Švecovi na svou dobu vysoký plat 6600 Kčs s možným
příplatkem 1000 Kčs. Po měně v roce 1953 tak jeho plat či-
nil 1320 až 1520 Kčs. Ovšem i tak si po finanční stránce
pohoršil. Švec proslul tím, že sbíral polodrahokamy (achá-
ty). Poblíž Lišic se nacházel písník, z něhož se vozil písek,
a zarovnávaly se jím výmoly na cestách. Švec z vytěženého
písku acháty vybíral a poté je nechával vyleštit. Po roce 1948
se politicky neangažoval, neboj vedl svůj poslední boj s ra-
kovinou, které v roce 1954 podlehl. Zemřel v Lovčicích, po-
hřben je v rodných Horažcovicích.

Likvidace kulaků a kolektivizace
v obci Lovčice
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aneb 
Nač nezbylo místo v učebnicích 
a co nám učitelé zapomněli říci

NEJSTARŠÍ 
TIŠTĚNÁ MAPA

ČECH
České země se mohou pyšnit jedním z velkých prvenství.

Jsme prvním státem na světě, který byl poprvé celý zobrazen
na jednom mapovém listě. Tímto unikátem je tzv. KLAU-
DYÁNOVA MAPA z roku 1518. Je také první tištěnou mapou.

Mikuláš Klaudyán na ni zobrazil, jak bylo tehdy zvykem,
Čechy v obráceném pohledu. Nahoře tedy vidíme jižní hra-
nice a dole hranice severní. Vlastní vyobrazení Čech je v mě-
řítku cca 1:685 000. Na této mapě jsou také - jako na jedné
z prvních - zobrazena města, cesty, řeky, pohoří a lesy. Na
původní mapě je vyobrazen český a uherský král Ludvík
Jagelonský se znaky zemí.

Český a uherský král, Lud-
vík Jagelonský, měl nejvýznam-
nější postavení z říšských
knížat, byl prvním z říšských
kurfiřtů - volitelů římsko - ně-
meckých králů. Počet kurfiř-
tů se od roku 1273 ustálil na
sedmi. Formálně měl český
panovník zároveň hodnost říš-
ského arcičíšníka. Byl leníkem
Svaté říše římské, z čehož vy-
plývala povinnost zúčastňovat
se některých říšských sněmů
a na císařskou korunovaci
v Římě vysílat 300 oděnců ne-
bo zaplatit 300 hřiven stříbra.

Nahlédněte do Klaudyánovy
mapy a vyhledejte náš Chlu-
mec (budete ale potřebovat
lupu).
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jí, že povinnosti na takovéto lidi neplatí, jen prý na poctivé
zemědělce.“17

Ani po zbytek roku 1955 se nedařilo místní přesvědčit,
aby vstupovali do JZD. Zápis uvádí:

„Družstevníci nestojí o rozšíření členské základny. Po
hospodářské stránce je zde zahradnictví, kde není prová-
děno řádné vyúčtování. Práce v JZD narušuje družstevník
Myška, který rozbije každou schůzi…“18

K nucenému vstupu všech místních obyvatel došlo až
v letech 1958 a 1959. K 1. lednu 1961 došlo ke sloučení
s JZD Lišice a JZD Lišičky. Výměra tak vzrostla na 1150 ha.
JZD Svornost patřilo k prosperujícím a oceňovaným JZD.
Věrohodně zrekonstruovat jeho historii patrně nebude již
možné, neboj většina písemností vztahující se k tomuto JZD
byla v roce 1989 skartována.

Dle historie, kterou sepsalo samo JZD Lovčice, bylo men-
šinové družstvo v obci založeno až v roce 1951 na výměře
asi 30 ha, která se v roce 1953 rozšířila přistoupením dal-
ších 6 zemědělců na výměru 104 ha. V roce 1954 se díky
vystupování členů z družstva výměra opět snížila na 54 ha.
Za 1 pracovní jednotku se vyplácelo v roce 1955 16 Kčs.
V roce 1956 se ocenění jednotky zvýšilo na 18 Kčs a v ro-
ce 1957 dokonce na 20 Kčs. V roce 1958 bylo plánované
ocenění 20 Kčs za 1 pracovní jednotku sníženo na 17 Kč,
a to díky rozšíření členské základny na všechny místní ze-
mědělce a výměně půdy u Slibovic, na které družstevníci té-
měř nic nesklidili19. I z toho mála zachovaných písemností
víme, že ještě v roce 1958 část místních odmítala vstoupit
do JZD. Např. Jaroslav a Marie Macháčkovi tam vstoupili až
1. ledna 1959, podobně i rodina Suchochlebova, přičemž se
v potvrzení uvádí, že na rok 1959 se za 1 pracovní jednot-
ku bude vyplácet 14 Kčs a 3 Kčs v naturáliích a záloha je
stanovena na 10 Kčs. JZD muselo překonávat velké překáž-
ky. Např. muselo vyřešit akutní problém nedostatečných
prostor pro ustájení hospodářských zvířat. Proto žádalo
v roce 1959 o odprodej bouračky cihelny radu MNV v Mos-
tě, aby z takto získaných cihel mohlo postavit budovy pro
hospodářská zvířata20. Již předtím požádalo svůj patronát-
ní závod, železniční stanici ČSD Chlumec n. C., o odprodej
10 až 15 vyřazených vagónů, které nutně potřebovalo k ustá-
jení prasat. Kromě klasických zemědělských problémů zdě-
dilo družstvo i soudní spor o dvůr Hlínov po JZD Lišičky,
které bylo sloučeno s JZD Lovčice. Zde v roce 1948 došlo
k revizi první pozemkové reformy, kdy ze zbytkového statku
Hlínov se cca 62 ha po revizi zůstal původním vlastníkům
Boženě a Františkovi Matoušovým jejich dům č.p. 6 se za-
hradou, hospodářskými budovami a 14,99 ha. Část tohoto
majetku připadla JZD Lišičky další část JZD Vlkov nad Lesy.
Vzhledem k tomu, že JZD Lovčice obhospodařovalo všech-
ny pozemky, které dříve patřily k tomuto statku, nárokova-
lo si pro sebe i usedlost Matoušových. Ovšem v roce 1960
došlo ke správní reformě, kterou se změnil počet krajů
i okresů a zároveň i jejich hranice. Díky této úpravě hranic
tak JZD Lovčice přešlo ze zaniklého okresu Nový Bydžov
pod okres Hradec Králové a spadalo nově pod ONV Hra-
dec Králové. Podobně JZD Vlkov nad Lesy přešlo z okresu
Poděbrady pod okres Nymburk a spadalo tak pod ONV Nym-
burk. Spor se díky tomu protáhl až do roku 1962, kdy Hlí-

nov připadl JZD Lovčice. JZD provozovalo i přidruženou vý-
robu. Ovšem dochované materiály nám neříkají téměř nic
o tom, jestli byly různé plány typu, že JZD bude provozovat
chov ryb nebo mít vlastní honitbu jako JZD Kněžičky, také
uskutečněny. Informují nás pouze o tom, že JZD provozo-
valo prodej květin a vazačských výrobků, čímž se cítil podnik
Komunální služby města Chlumce n. C. poškozen, a stěžo-
val si na tuto přidruženou výrobu u zemědělského odboru
ONV Hradec Králové s tím, že JZD by mohlo převzít i pohřeb-
ní službu, kadeřnictví nebo truhlářství a občané z Chlumce
by pak mohli chodit do Lovčic. ONV Hradec Králové poté
zaslal JZD vyrozumění, že JZD má této přidružené výroby
zanechat, neboj to nesouvisí s hlavním posláním družstva,
tedy zemědělskou výrobou. S tím se ovšem JZD nesmířilo
a argumentovalo, že JZD může provozovat přidruženou vý-
robu v takovém rozsahu, jež ho neodvádí od jeho hlavní čin-
nosti21.

Dobový dokument se nachází v majetku Národního ar-
chivu Praha. Dle dochovaných archivních materiálů sepsal 

Jaroslav Tobiáš

1 Jiří Jizba: Místopis a veřejná správa politického okresu
Novobydžovského, Nový Bydžov 1931, s. 130

2 Čítanka kraje chlumeckého na Cidlině, Hradec Králové
1937, s. 139

3 SOkA Hradec Králové, ONV - Nový Bydžov, inv. č. 1135,
k. 369

4 SOkA Hradec Králové, ONV - Nový Bydžov, inv. č. 532,
k. 159

5 SOkA Hradec Králové, ONV - Nový Bydžov, inv. č. 1181,
k. 385

6 Kejzlar: To je on! In: Za socialistickou vesnici Novobyd-
žovska, r. IV. (1953), č. 15, s. 4. 

7 SOkA Hradec Králové, KSČ - Okresní výbor Nový Byd-
žov, inv. č. 74, k. 10, f. 206

8 SOkA Hradec Králové, KSČ - okresní výbor Nový Byd-
žov, inv. č. 36, kn. 36, zápis z 27. 10. 1953

9 SOkA Hradec Králové, KSČ - okresní výbor Nový Byd-
žov, inv. č. 38, kn. 38, zápis z 11. 10. 1955

10 SOkA Hradec Králové, ONV - Nový Bydžov, inv. č. 1181,
k. 385

11 SOkA Hradec Králové, KSČ - okresní výbor Nový Byd-
žov, inv. č. 36, kn. 36, zápis z 2. 6. 1953

12 SOkA Hradec Králové, KSČ - okresní výbor Nový Byd-
žov, inv. č. 36, kn. 36, zápis z 5. 5. 1953

13 SOkA Hradec Králové, KSČ - okresní výbor Nový Byd-
žov, inv. č. 36, kn. 36, zápis z 28. 7. 1953

14 SOkA Hradec Králové, KSČ - okresní výbor Nový Byd-
žov, inv. č. 36, kn. 36, zápis z 30. 10. 1953

15 SOkA Hradec Králové, KSČ - okresní výbor Nový Byd-
žov, inv. č. 37, kn. 37, zápis z 5. 3. 1954

16 SOkA Hradec Králové, KSČ - okresní výbor Nový Byd-
žov, inv. č. 37, kn. 37, zápis z 29. 6. 1954

17 SOkA Hradec Králové, KSČ - okresní výbor Nový Byd-
žov, inv. č. 38, kn. 38, zápis z 7. 6. 1955

18 SOkA Hradec Králové, KSČ - okresní výbor Nový Byd-
žov, inv. č. 38, kn. 38, zápis z 12. 8. 1955

19 SOkA Hradec Králové, JZD Lovčice, inv. č. 30, k. 1
20 SOkA Hradec Králové, JZD Lovčice, inv. č. 27, k. 1
21 SOkA Hradec Králové, JZD Lovčice, inv. č. 27, k. 1
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6. 12. 2014

Petru Ceta Rumunsko
Dana Malá Hradec Králové

Pavel Honc Chlumec nad Cidlinou
Iveta Borková Chlumec nad Cidlinou

Za matriku: I. Uchytilová

Sňatky uzavřené v obřadní síni radnice

fotografie k článku na straně 20 a 21

Předvánoční potěšení i oslava velkého výročí

Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.
Kristýna Vopěnková
Maxmilián Uchytil
Tereza Lebedová
Jakub Bambas

Ladislav Šanda
Anna Šandová
Adam Vodička
Anna Novotná

Anna Dražkovičová
Adam Karabiňoš
Zdenka Kazdová
Kristýna Dvořáková

Odešli z našich řad
Ludmila Šachová 85 let
Miloslava Lecjaksová 92 let
Miloslav Mydlář 87 let
Jan Černohlávek 37 let
Alžběta Ragulová 78 let
Věra Mašindová 76 let
Václav Kozák 60 let

Václav Kloz 69 let
Zdeněk Menšík 84 let
Jaroslava Bořková 91 let
Libuše Mačková 80 let
Věra Doubravová 79 let

Za evidenci obyvatel: I. Fölklová

Inzerce
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